

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-506, 159-490  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

1. kiadás

1953. július 16.

6 óra -- perc

Jelentős oktatási beruházások a II. kerületben a tanácsi vállalatok nyereségéből

i Im/PE -cz P

Az új kormányprogram kiemelte az általános iskolai oktatás jelentőségét is. Ennek szellemében kerületi tanácsaink gondos, alapos munkával készülnek az 1953/54-es oktatási év megkezdésére.

A II. kerületi tanács különösen nagy gondot fordít az iskolák tatarozására és fejlesztésére; ősszel jól felszerelt, tiszta, tágas iskolaépületek várják majd a dolgozók gyermekeit. A Marczibányi-téri iskola tornatermét elsötétítő berendezéssel látják el, hogy lehetővé tegyék a rendszeres hangosfilm-vetítést. A berendezés költsége ötezer forint. A Schönherz Zoltán-utcai iskolában sport udvart létesítenek, amelyre tízezer forintot fordítanak, a Labanc-utcai iskola téglaoszlopos kerítését lebontják és helyette beton-alapzatú drótkerítést emelnek tízezer forint értékben.

A Dimitrov-utca 71. szám alatti földszintes iskola épületére emeletet húznak, amelynek munkálataival az év végére készülnek el. Az építkezést azonban úgy ütemezték be, hogy ősszel, a tanév kezdetekor a földszinti tantermekben zavartalanul megkezdődhetik az oktatás. Az építkezés költsége 700.000 forint. Még a nyár folyamán megkezdik a Medve-utcai iskolaépület fűdémcseréjét is, amelynek költségeire a Budapesti Városi Tanács a múlt évi tanácsi vállalati nyereségekből 800.000 forintot biztosított.

Az építkezéseken, épületjavításokon kívül nagy összeget fordítanak az iskolák felszerelésének kiegészítésére is. A Budapesti Városi Tanács oktatási osztálya hat biológiai, egy kémiai és hét fizikai szertári alapfelszerelést és különböző szemléltető eszközöket juttat a II. kerületi általános iskolák részére, a kerületi tanács pedig a tanácsi vállalati nyereségekből 15.000 forintot fordít padok és székek beszerzésére. /MTI/

Bővítik a Palatinus strandot

9 i -cz/TI/PE -cz P

A valamikor csak kiváltságosok számára hozzáférhető margitszigeti Palatinus strandot ma dolgozónk legszélesebb rétegei keresik fel. A fürdő területén sokszor rendkívül nagy a zsúfoltság, ennek enyhítésére most tízezer négyzetméter nagyságú, ugynevezett zöld területtel bővítik a Palatinus strandot. Az új terület parkosítása, rendezése már folyamatban van és hamarosan át is adják rendelkezésükre. /MTI/

Munkafegyelmük megszilárdításával harcolnak a Magyar Acélárugyár fiataljai a kormányprogramm megvalósításáért

i Gi/HL/PE Hbj Ni

A Magyar Acélárugyár 8-as műhelyében nemrégiben még laza volt a munkafegyelm. A műhely hat fiatalja például hetenként kétszer edzésre járt s ezeken a napokon későn mentek be az üzembe dolgozni. Teljesítményükön is meglátszott, hogy nem szivügytük a terv teljesítése, átlag 78-80 százalékot értek el, a IV. Világifjúsági Találkozó tiszteletére folyó versenyi sem tudta érdeklődésüket jobban a munka felé irányítani.

A kormányprogramm elhangzása óta komoly változás történt a fiatalok munkafegyelmében. Nagy Imrének, a minisztertanács elnökének beszédét követő napokban már másképp kezdtek munkához. Kiss Sándor esztergályos, aki azelőtt hanyag, felületes munkát végzett, már nem késik, a munkaidő megkezdéséig előkészül a napi munkához és a 480 perces munkaidőt teljesen kihasználja. Elhatározta, hogy a műhelyében dolgozó 17 éves Czettár Miklós esztergályos példáját követi, aki szorgalmas, jó szakmunkás, a késés, "lógás" nála ismeretlen és ezért tervével már 1954. I.13.-nál tart. A legutóbbi dekád-kiértékelésen Kiss Sándor elérte a 105 százalékot, holott azelőtt teljesítménye nem haladta meg a 80 százalékot sem. Ugyanigy hozta helyre hibáját Németh László esztergályos, aki már szintén kilépett a 100 százalék alatt teljesítők sorából, s 137 százalékot teljesít.

Julius 13-án, hétfőn, mintha csak összebeszéltek volna, szokatlanul korán érkeztek meg munkahelyükre, hogy megvitassák Rákosi elvtársnak és Nagy Imre elvtársnak a budapesti aktivaértekezleten mondott beszédét. Közösen átolvasták a Szabad Népet s ezután még világosabbá vált előttük a kormány új programja. Kétszer is elolvasták Rákosi elvtárs beszédének rájuk különösen vonatkozó részét: "Minden ipari munkás... legyen tudatában annak, hogy elsősorban az ő öntudatos, fegyelmezett, jó munkájától függ, hogy milyen iramban tudjuk a dolgozók jólétét emelni... a DISZ ifjúságának százezrei... biztosítsák az új célkitűzéseink teljes sikerét."

Öt perc volt még hátra a munkaidő megkezdéséig s mintha vezényszót hallottak volna, pillanatok alatt mindenki szétröppent, hogy előkészítsék az anyagot, szerszámot, a gépet, a napi munkához. A gyár szirénája hat órát jelzett, már mindenki a helyén volt, egymásra néztek és szinte egyszerre kapcsolták be az eszterga-gépek motorjait. Egyész műszak alatt fokozott frissességben, sercegve hullt a fényes fémforgács a műhely kövére. A műszak végéig a műhely fiataljai 129 százalékot teljesítettek. Kedden ezt is tulszárnyalták és elérték a 141 százalékot. MTI/ - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 3. kiadás

1953. július 16.

6 óra 10 perc

Uj módszerekkel javítják a gumiáruk minőségét

i Iv/HM/PE Ni

A Nagytétényi Gumigyár dolgozói jelentős mennyiségű közszükségleti cikket készítenek. Gyártmányaik közé tartoznak a gumicipők és csizmák, esőköpenyek, valamint a gyermek-egészségügyi cikkek.

Az év elején az üzem minden hónapban telteljesítette ugyan tervét, de a minőség terén mutatkoztak hiányosságok. Panaszos levelek érkeztek a gyárba, amelyekben a dolgozók felhívták az üzem vezetőségének figyelmét arra, hogy a gumiáruk nem megfelelőek. Kovács Józsefné műszerész például kifogásolta, hogy új gunicipőjébe befolyt a víz, felső része behorpadt, elszakadt.

Komoly fejtörést okozott a minőség kérdése a gumigyár műszaki vezetőinek. Erről folyt a vita a termelési értekezleteken. A legnagyobb hiba az volt, hogy a gumicsizmák és gunicipők felsőrészét eddig csak egy réteg gumival vonták be. Így a cipő lábfejrésze gyakran elszakadt, vagy kitöredezett. A műszakiak javaslatára a csizmákat és cipőket most már dupla gumifejjel készítik és így élettartamukat jelentősen sikerült meghosszabbítani.

De nemcsak ezeknél a cikkeknel javították a minőséget. A gyermek-nadrágok készítésénél észszerűsítést vezettek be. A guminadrágok oldalát erősítő szalagokkal vonták be, így azok sokkal jobb minőségűek, mint a régiéek voltak.

Sikerült a gumiipari cikkek minőségét azzal is javítani, hogy még fokozottabban használják fel a gyártásban a PVC műanyagot. Ez az értékes műanyag rugalmas, savak és lúgok hatásának jól ellenáll. Eddig az esőköpenyeket két réteg textilből és egy réteg gumi anyagból készítették. A műszakiak tanácsára a köpenyeket már a PVC műanyagból gyártják, amely sokkal jobban megfelel az előírt követelményeknek, mint a gumi. Két rész textilanyag helyett a gyártáshoz most már egy is elegendő. A gyermek-egészségügyi cikkek, így a pólyabetétek gyártásánál is áttérnek erre a módszerre. /MTI/

- - - -

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1953. július 16.

6 óra 15 perc

A Láng Gépgyár dolgozói párosversenyben küzdenek az elmaradás behozásáért

i SL/Fné/PB Ni

A magas öntödei selejt, a munka szervezatlensége az elmúlt hónapokban visszavetette a Láng Gépgyár dolgozóinak eredményeit. Tervüket júniusban sem teljesítették. A párt célkitűzései, kormányunk programja most valamennyiük előtt világossá tette, hogy népünk életzírvi vonalának emeléséért az eddiginél sokkal többet kell tenniük. Ezért határozta el a dolgozók nagyrésze, hogy egymással párosversenyben gyűrik le hibáikat, növelik eredményeiket.

A IX.-es lakatosműhelyben Gölöncsér József és Hajdu Pál szerelőlakatosok a darugozgépek szerelésénél gyorsították meg a munka ütemét. Ezek a gépek exportra készülnek, helyettük értékes nyersanyagokat kapunk. Az elmúlt hetekben sok hiba hátráltatta a gőzgépek szerelését. Megmunkálás közben derült ki, hogy a hengerek, tengelyek egy része selejtes. Így jócskán mutatkozott elmaradás a gépek gyártásánál.

Az új alkatrészek beérkezése után versenyre lépett egymással a két szerelő-lakatos a tartozás törlesztéséért. Újítás ki-dolgozására még nem volt idejük, nemes vetélkedésük azonban terv-szerűbb, átgondoltabb munkát, magasabb eredményeket hozott. Amíg Gölöncsér József a vezérművet szereli, Hajdu Pál a forgatótengelye-  
ket hántolja nagy igyekezettel. Így osztották meg a munkát szerdán is. Az alkatrészeket mindkét gépnél rendszerezve készítették elő. Feleannyi idő telt el mellőkmunkával, mint azelőtt. A versenytáblán 170 százalékos eredmény szerepel Gölöncsér József neve mellett, a szerdai műszakon azonban jóval túlhaladta ezt. Már a déli órákban 180 százaléknál tartott. Mindjárt el is határozta, hogy hatnapos munkáját négy nap alatt elvégzi ezen a gépen, így csütörtök estére már el is készül vele. Versenytársa eredményét látva Hajdu Pál is ráduplázott a munkára. Délre már végzett is a napi tervben szereplő tengelyek hántolásával és egy másik munkához, a ballonfuvó autómata alkatrészeinek szereléséhez fogott. Két órára 181 százalékos eredményével meg is előzte Gölöncsér Józsefet. Már úgy nézett ki, hogy Hajdu Pál megelőzi versenytársát, mert Gölöncsér József munkája nehezebbre fordult a kulissza és a tolattyu beállításánál. Egy ember keze alatt meglehetősen nehezen halad ez a munka. Itt azonban az elvtársi segítségnyújtás szép példáját adta Hajdu Pál. Versenytársa gépéhez lépett és együttes munkával szerelték össze a nehezen beállítható alkatrészeket. Gölöncsér József 185, Hajdu Pál 181 százalékos eredménnyel zárta a szerdai műszakot. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 5. kiadás 1953. július 16. 6 óra 20perc

A VIT biztetésére tovább szélesítik a minőségi versenyt a Kelenföldi Textilkombinát fiataljai

i hm/Szné/B Li Ni

A Kelenföldi Textilkombinát fiatal fonónői és szövőnői nagy lelkesedéssel, kiváló munkával készülnek a budapesti IV. Világifjúsági Találkozóra. Kormányunk programjának ismeretése után elhatározták: kettőzött erővel harcolnak azért, hogy még több és még jobb minőségű árut adjanak az ország dolgozóinak

A gyűrűsfonóda

DISZ-fiataljai ebben a versenyszakaszban a legjobb gyűrűsfonó ifjúnokás címért vetélkednek. A versenyben Gendur Magda fiatal fonónő halad az élen. Nagyszerű eredményeket ér el, normáját rendszeresen túlteljesíti és munkájának minősége is példamutató. Az elmúlt hónapban például selejtmentesen dolgozott. A fiatal gyűrűsfonónő vállalta, hogy normáját 105 százalékre teljesíti, a a formahibás kopszok számát 1,5 százalékkal csökkenti.

- Tudom, hogy kormányunk programjának megvalósítása az én munkámon is múlik. Ezért becsületbeli kötelességemnek tartom, hogy a kezem alól kiváló minőségű fonál kerüljön ki. Ezt új módszer alkalmazásával akarom valóra váltani. Azelőtt a csévét megfogva állítottam le az orsót, most szovjet módszer szerint a szál összekötözésekor az orsó talpát fogom meg. Ennek minőségi és anyagtakarékossági szempontból is jelentősége van. Az elszakadt fonásokat egy kézzel fűzöm be és nem ragasztással, hanem sodrással kötözöm össze, mert a fonál így sokkal egyenletesebb - mondotta a fiatal fonónő.

Gendur Magda az élenjáró módszer alkalmazásával máris komoly sikereket ért el. Vállalását 2 százalékkal túlteljesítette és a formahibás kopszok számát is jelentősen csökkentette.

A szövődében

Az a tervük maradéktalan teljesítéséért és a minőség további javításáért harcolnak a fiatalok. Biroczki Teréz fiatal, 8 gépes szövőnő azok közé tartozik, akiknek nevét piros betűvel írták fel a dicsőség táblára. Ez a szövődében azt jelenti, hogy száz százalékgig kifogástalan minőségű munkát végez. Biroczki Teréz a IV. Világifjúsági Találkozó biztetésére azt vállalta, hogy normáját selejtmentes munkával 3,5 százalékkal túlszárnyalja. A nyolcgépes ifjúnokás elhatározta, hogy ezután még jobban ügyeljen a gépek tisztaságára és munkájának minőségére. Ezért állandóan szorgoskodik azért, hogy a hengerek csapjait és a forgórészeket mindig tisztán tartsa. Vállalásának teljesítéséhez nagy segítséget kapott Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 6. kiadás 1953. május 16. 6 óra 25 perc

/A VIT tisztelt híveim! / folytatás / i hm/Bznó/B Li Ni

a műszakiaktól is, akik rendszeresen gondoskodnak a gépek karbantartásáról. Birczki Teréz munkájának gyümölcse már a hónap elején megmutatkozott. Normáját 110,5 százalékra teljesítette és csak I. osztályú árut készített. /MTI/

o-o

Több mint 70 vagon gabonát csépeltek eddig Budapesten

i Szo/Fnó/B Ká P

Befejezéshez közeledik az aratás Budapest határában. Minden termelőszövetkezetben, az egyénileg dolgozó parasztnál munkába állítottak a lófogók, hogy a gyors és szelvényes késgényű küli behordással biztosítsák a cséplőgépek zavartalan munkáját. Óráról-órára többszáz mázsával növekszik az elcsépelet gabona mennyisége. Budapesten eddig több mint 70 vagon gabona került már zsákokba és a tárolóhelyekre.

A főváros termelőszövetkezei a beadást legelő körtességnel tartják és a cséplőgéptől rögtön a begyűjtőhelyre viszik a gabonát. Árpából a XVII. kerületi "Micsurin" és a XVIII. kerületi "Szoboszló" tiszén kívül teljesítette beadását már a III. kerületi "Vörös Csillag" termelőcsoport, az I-es típusúak közül pedig a XVII. kerületi "Petőfi" és "Báka" tiszék is. Még a cséplés kezdetén tartunk és a termelőszövetkezetek már közel öt vagon gabonát adtak az állománknak. A XII. kerületi "Vörös Október" tiszében már csépelelik a búzát és az első 90 mázsát innen is nyomban a begyűjtőhelyre vitték. /MTI/

o-o

Adjon nagyobb segítséget a budapesti gépállomás a termelőszövetkezeteknek az aratásban

i Szo/Tr/Sznó No P

Az utóbbi napokban Budapest minden mezőgazdasági kerületében jelentősen csökkent az aratatlan terület. A száz százalékig learatott ösziárpa nagyrészt már el is csépelelték.

A budapesti gépállomás egyes kerületekben az aratás egész ideje alatt kevés segítséget adott a termelőszövetkezeteknek és csoportoknak. A IV. kerületi "Bán Tibor" tiszében például a 250 hold kalá-

/folyt. köv. /

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1953. július 16.

6 óra 30 perc

/Adjon nagyobb segítséget... folyt / i Szó/Tr/Sznó No. P

szerből a gépállomás eddig csak 50 holdat aratott le. Két aratógép is dolgozik ugyan a tsz. földjén, de műszaki hibák miatt sok a gépi állás. Ennek fő oka, hogy a gépállomás igazgatója nem gondoskodott időben a hasznavehetetlenné vált gépkatrészek pótlásáról. A folyamatos munka érdekében előre kellett volna a pótkatrészeket biztosítani. A gépállomás vezetősége ezzel védekezik, hogy erre nem volt "keret". Így a gépek nehézséggel állnak egy-egy tészes-ben, ugyanakkor, amikor az aratás a szennyvesztésig elkerülése végett rendkívül sürgős.

Ha a "Bán Tibor" tsz. csak a gépállomás segítségére számított volna, most mindössze 50 holdja lenne learatva. A tsz. tagok azonban időben hozzáfáltak a munkához s így már 160 holdon keresztetbe rekták a gabonát. Ugyanez a helyzet a XV. körületben és a II. körületi "Népköztársaság" tészes-ben is. Az utóbbi helyen száz hold learatására kötbérek szerződést a gépállomással, amely eddig csak 30 holdon vágta le a gabonát. Ezen a héten például alig nyolc hold aratást végzett el az aratógép a tészes földjén. A csoport tagjai most minden erővel azon dolgoznak, hogy pontosig befejezzék az aratást. /MTI/

- - - -

Július 17-én mutatják be a Mejtusz "Ifju gárda" című operáját a rádióban i B7/Fnó/Sznó -sz P.

Pontosan mutatja be a Magyar Rádió a szovjet operairodalom egyik remekét, Mejtusz "Ifju gárda" című operáját. A négy felvonásra és hét képre tagozódó opera témája megegyezik Fogyejev világhírű regényével.

A dalmű bemutatóját, amely zenei életünk fontos eseménye, nagy érdeklődés előzi meg. Az "Ifju gárda" o. operát a rádióban az Állami Operaház együttese szólaltatja meg.

A főbb szerepeket Sinándy József Kossuth-díjas, Eszenyi Irma, Tiszey Magda, Fodor János Kossuth-díjas érdemes művész, Losonczy György, Sándor Judit, Csorhát Zsuzsa, Kövcses Bóla, Mellis György éneklik. A rendezés munkáját Fischer Sándor és Dóry Pál végezte, az előadást Kórody András vezényli.

Mejtusz "Ifju gárda" című operájának bemutatója július 17-én este 20.10 órakor lesz a Kossuth-rádióban. Az előadást tartalmi ismertetés előzi meg. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1953. július . 16.

6 óra 35 perc

Tanfolyamokon képezik ki a pedagógusok továbbképzését vezető oktató kádereket

i Sr/TI/PE -cz P

A pedagógus továbbképzés 1953/54 évi megvalósítására nagy számban képeznek ki oktató kádereket. Részükre már a tanév folyamán valamint a mostani nyári szünetben tanfolyamokat rendeznek. Az itt sikerrel végzett nevelők vezetik majd az év folyamán a pedagógus továbbképző tanfolyamokat.

A tanév ideje alatt felváltva egytől egy hónapos tanfolyamokon vettek részt a magyar, történelem, orosz, matematika, fizika, kémia, földrajz és biológia szakok szakmai továbbképzését vezető általános és középiskolai nevelők. Ezeket az egyhónapos tanfolyamokat a fővárosból és a megyékből összesen 2500 pedagógus, szakfelügyelő, illetve járási, megyei, vagy minisztériumi funkcionárius végezte el.

A nyári tanfolyamokon azok a továbbképzést irányító pedagógusok vesznek részt, akiket év közben nem lehetett oktatási tanfolyamra behívni. 1500 általános- és középiskolai nevelő, akik a marxista-leninista továbbképzést vezetik majd, négyhetes tanfolyamon készülnek fel a párttörténet oktatásának irányítására. A tanfolyam első részlege július elején indult Budapesten. Ugyancsak megnyitották az általános és középiskolai igazgatók oktatóinak négyhetes tanfolyamát kétszáz részvevővel.

Debrecenben szintén július elején kezdődött az általános iskolai alsó tagozati nevelők továbbképzését vezető pedagógusok háromhetes tanfolyama. Ezen tanfolyamon - két részben - összesen 1400 nevelő vesz részt. /MTI/

- - - -

Bemutató előadásokat tartanak a VIT-re induló művészeti együttesek

i KC/PE -cz P

A VIT-re induló fiatal magyar művészek és művészeti együttesek a jövő héten bemutatókat tartanak. Július 22-én a margitszigeti Majakovszkij-színpadon a Budapesti Ifjúsági Zenekar ad hangversenyt, 23-án az állatkerti szabadtéri színpadon lesz bemutató a SzOT központi művészeti együttese és az Ifjúsági Népi Zenekar szereplésével. Július 25-én tartják a szólisták estjét a Bartók-teremben, július 28-án pedig az állatkerti szabadtéri színpadon

az ipari tanulók központi tánc- és énekkora, valamint a debreceni népi együttes énekkora mutatja be műsorát.

A szólisták és a művészeti együttesek indulásuk előtt a Margitszigeten, az Operaház szabadtéri színpadán diszeloádást adnak a IV. Világifjúsági Találkozó magyar küldötteinek tiszteletére. /MTI/

- - - -

M T I . B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1953. július 16. 6 óra 40 perc

Ismét a Csillaghegyi Tégglagyár dolgozói szerezték meg az elsőséget a budapesti tégglagyárak párosversenyében

t GO/B/Szné Ni

Budapest négy legnagyobb tégglagyára - az Ujlaki, a Kőbányai, a Bécsi-uti és a Csillaghegyi Tégglagyár - képviselői szordán délután üzemlátogatással egybekötött versenyértékelést tartottak. A négy gyár közötti versenyt az előző hónapokhoz hasonlóan júniusi tervének 115.7 százalékos teljesítésével ismét a Csillaghegyi Tégglagyár kollektívája nyerte meg. Második a Kőbányai Tégglagyár 113.8 százalékos tervteljesítéssel, harmadik az Ujlaki Tégglagyár 104.9 százalékos tervteljesítéssel, utolsó pedig a Bécsi-uti Tégglagyár 84.4 százalékos tervteljesítéssel.

Az értékelés után a gyárak képviselői meglátogatták a Csillaghegyi Tégglagyárt. A látogatás során igen sokat időztek a "Felszabadulás" brigád tégglaprésénél. Egy ideig csak figyelték a határozott, gyors mozdulatokat, amelyekkel a leszedő pillanatok alatt megrekott egy csillát téglával, majd órát vettek elő.

"Nagyon szépen megy, vajon hány téglát készítenek egy perc alatt"? - kérdezte Kápo nási Rudolf, az Ujlaki Tégglagyár tervosztály vezetője. Az első percben 150, a másodikban 180, a harmadikban 130 téglát került ki a prés szájából, ami, ha csak átlagosan 130 darabbal számolunk, 7800-at tesz ki óránként, szemben a 4527-es előírányzattal. "Szép teljesítmény" - volt ez egyhangú vélemény a gyárlátogatók között - "Igyekeznünk fogunk mi is így dolgozni" - mondotta Bányai elvtárs, a Bécsi-uti Tégglagyár párttitkára. /MTI/

- - - -

Ujdivatú télikabátok gyártását kezdték meg a Minőségi Nőikabát Üzemben.

i gyr/Tr/Szné Li Ni

A Minőségi Nőikabát üzem mindig túlteljesíti a tervét és minőségileg közeljár a száz százalékos eredményhez. Exportra és bel-földi eladásra igen szép női kabátokat és kosztümöket készítenek. Most már az őszi holmikat gyártják. Nyolc modell kasha és tweed kosztümöt varrnak. A kosztümök szürkő, drep, barna színűek. Az új divet szerint az övek bőrrel kombináltak, a szoknya sima, a kabát egy és kétsoros.

Het különböző modell téli és átmeneti kabát gyártását is megkezdték. Az újdivatú télikabátok simábbak, mint a tavalyiak, testhez állók, eltűnt a széles, gömbölyű gallér; az új kabátok gallérja felcsukható. Nyolc színben készítik.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

10. kiadás

1953. július 16.

6 óra 45 perc

Ujdivatú télikabátok... folyt./ i gvr/Tr/Szné Li Ni

Az idén új technológiával javítják a minőséget. Javul a minőség azért, hogy például a szabáshoz alátétet használnak, munka közben is vasalják a ruhadarabokat, sűrűbb öltéssel varrják a mellvász-  
nat, az egész kabátot, vagy kosztünöt sűrűbb öltésekkel varrják. Megszí-  
gorítják a minőségellenőrzést, hogy őszel a dolgozók szebb és jobb ka-  
bátokat, kosztünöket vásárolhassanak. /MTI/

-----

Újféle ipari hűtőgépeket készít a Hűtőgépgyár

i Iv/MI/Szné Ni

A Hűtőgépgyár dolgozói július elején újféle ipari hűtőgép-  
gyártásához kezdtek hozzá. A hűtőgépbe beépített kompresszort - amely  
működés közben erősen felmelegedett - az eddigi gépeknél vízzel hűtöt-  
ték. Ez a módszer nem minden esetben hűtötte le megfelelő hőfokra a  
kompresszort. A szerkesztési osztály a hibák kiküszöbölésére újítást dol-  
gozott ki. Ennek lényege, hogy víz helyett levegő segítségével hűtik a  
felmelegedett kompresszort.

A két mintadarab gyártása gyors ütemben folyik. A jövő hónap  
közepén már kipróbálják az újrendszerű hűtőgépeket és azután megindul  
a sorozatgyártás is. Az újrendszerű hűtéssel a gép élettartama kétszer-  
sére emelkedik. /MTI/

-----

Ünnepi műsor a Majakovszkij-színpadon Majakovszkij születésének 60-ik  
évfordulóján

i KC/KO/Szné -ez P.

Július 19-én lesz a negy szovjet költő: Vlagyimir Majakovszkij  
születésének 60-ik évfordulója. A Magyar Szovjet Társaság ebből az alkalom-  
ból ünnepi estét rendez a márgitszigeti Majakovszkij-színpadon. Aczél Te-  
más Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író mond bevezetőt, majd Majakovszkij  
több harsogó, forradalmi versét, megzenésített költeményét mutatják be és  
részleteket adnak elő Hejtusz szovjet zeneszerző "Ifjú gárda" című operájá-  
ból is.

Az ünnepi műsorban fellépnek: Zethureczky Ede Kossuth-díjas, a  
Magyar Népköztársaság kiváló művésze, Hörváth Ferenc, Csengeri Judit, Koós  
Olga előadóművészek, Szabó Miklós, Cserehát Zsuzsa, Feléki Rezső operabáncok,  
a Néphadsereg szimfonikus zenekara Gergely Pál vezényletével és a  
Szakszervezetek Központi Művészegyüttesének ének-, zene és tánc-csoport-  
ja, amely a budapesti VIT-on előadásra kerülő műsorát mutatja be. /MTI/

-----

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1953 július 16

10 óra 50 perc

Tanácsülés a XVII. kerületben

t Szo/Hné VE

A XVII. kerületi tanács szerda délután tanácsülést tartott a rákoscsabai "Dózsa György" kulturotthonban. Csatth János, a kerületi tanács végrehajtóbizottságának elnöke röviden ismertette azokat a határozatokat, amelyeket az elmúlt tanácsülés óta megvalósítottak. Többek közt elmondotta, hogy a kerület zöldségellátásának megjavítása érdekében új zöldség kiskereskedéseket létesítettek Rákospalotán, Rákoshegyén és Rákoscsabán és rövidesen még 3 új üzletet nyitnak.

Kozma

Ezután László, a kerületi tanács mezőgazdasági osztályvezetője tartotta meg beszámolóját a mezőgazdasági munkák és a begyűjtés soronlévő feladatairól.

- A tavaszi szántás-vetési munkáknál nem mutatkozott kerületünkben elmaradás. 280 hold gépi aratásra kötöttünk szerződést a gépállomással. A szerződést azonban a gépállomás nem tartotta be. A "Kossuth" tzs például 80 holdra kötött szerződést és egy hold aratást sem végzett a gépállomás. Így a tzs-tagok önfeláldozó és kitartó munkájának köszönhető, hogy az aratást ilyen gyorsan, minimális szemvesztéssel befejezték. Az aratással egy időben megkezdtek a cséplést. A cséplésben a "Micsurin" tzs brigádja jár az élen, amely egy nap alatt 1070-es géppel 234 mázsát cséplelt el. A bő termés gyors elcséplése után tzs-eink folyamatosan teljesítik beadási kötelezettségüket. A "Micsurin" tzs már 30 holdon, a "Kossuth" 15, a "Gerő" pedig 12 holdon elvetette a rövid tenyészidejű kukoricát. Kerületünk egyénileg dolgozó parasztjai eddig mindössze 10 holdon vetettek rövid tenyészidejű kukoricát a tervezett 100 holddal szemben.

Az előadást követő hozzászólásokban Soós István, a "Micsurin" tzs elnöke bírálta a gépállomás aratási munkáját és hangsúlyozta, hogy a tarlóhántásnál és a cséplésnél már jó munkát végez a gépállomás. A tzs legnehezebb feladata most a behordás gyors elvégzése, ami annál is inkább nehézségekbe ütközik, mert a tzs-nek kevés igaerő áll rendelkezésére.

Csillag János, a Magyar Vegyiművek küldötte és Galambos Marcell, a Helyiipari Anyagellátó és Értékesítő Vállalat dolgozója segítséget ajánlott a tzs-eknek a behordás-hoz.

Végül Kozma László a mezőgazdasági osztály vezetője válaszolt a kérdésekre és összegezte a tanács előtt álló legfontosabb feladatokat./MTI/

B 12. kiadás

1953 július 16

11óra 11 perc

A püspökladányi járásban a kulturbrigádok "aranyjelvénnel" tüntették ki a járás legjobb kombájnvezetőjét

Vid Hné -cz VE

Az idei békoaratós sikeréért harcolnak a püspökladányi járás községeinek határában. Ezt a munkát támogatják a kultúra munkásai is. A járás területén több mint 30 kulturbrigád működik, amelyek az arató-cséplés idején köszöntik az élenjáró dolgozókat, gazdákat.

A biharnagybajomi "December 21" termelészövetkezet buzatábláján keresték fel a kulturbrigádok Csorni Jánost, a legjobb gépállomási kombájnvezetőjét. A kombájnra a jó munka jutalmául díszes "aranyjelvény"-t erősítettek. A püspökladányi járásban a cséplés is megkezdődött. A cséplésben kitűnt munkacsapatokat azzal jutalmazzák, hogy a cséplőgépekhez rádiót szerelnek. Hat vilanycséplőgép működik a járás területén. A legjobb gépekhez már e hét elején kiszereztek a rádiót, amelyet ebédszünetben vagy munka után hallgatnak a dolgozók. Mindig egy hétig van a rádió a legjobb cséplőgépeknél, s aztán mindig oda kerül, ahol a legjobb eredményt érték el.

Püspökladányban a járási kulturház fotó-szakköre az élenjáró dolgozókról felvételeket készít, azokat a boltok kirakataiban helyezik el. A rajz-szakkör jelmondatokkal és festett plakátokkal segíti az arató-cséplés meggyorsítását. Ezenkívül házaiknál és a begyűjtőhelyeken is köszöntik a kulturbrigádok az élenjárókat.

/MTI/

A Békés-megyei DISz-fiatalok ajándékokkal fogadják a megyén keresztül utazó külföldi VIT-küldötteket

Vid Hné -cz VE

A Békés-megyei DISz-fiatalok szorgos munkájuk mellett ajándékokat készítenek a Világifjusági Találkozó külföldi küldöttei részére.

A tsz-ekből, állami gazdaságokból naponként érkeznek himzet tarisznnyákban a békeüzenetek. Eddig mintegy 1000 ajándéktárgy gyűlt össze a megyei DISz-bizottságnál a külföldi küldöttek részére.

Békés megyén utazik keresztül a VIT-re érkező külföldi fiatalok egy része. Az üzemek, állami gazdaságok, termelészövetkezetek termelésben élenjáró DISz-fiataljaiból fogadóbizottságok alakultak, amelyek a békéscsabai és lökösházi állomáson kulturális programokkal, ajándékokkal köszöntik a Bukarestbe utazó külföldi küldötteket.

MTI

B 13. kiadás

1953 július 16

11 óra 55 perc

A kiskunhalasi gépállomás vezetősége nem okult a növényápolásnál elkövetett hibákból, most a tarlóhántásban és másodvetésben is az utolsók között kullognak

i Vid Hné Ká VE

A kiskunhalasi gépállomás a körzetébe tartozó termelőcsoportok területein elhanyagolta a növényápolást. A gépállomás vezetősége jóllehet tudta, hogy az aratás minden erőt igénybe vesz, mégsem szervezte meg jól a munkát, nem használták ki sem az időt, sem a gépeket aratás előtt a növényápolásra. Eddig mindössze 290 holdat kapáltak meg. Azzal, hogy nem végezték el a szükséges növényápolási munkát, komoly károkat okoztak a termelőszövetkezeteknek. Nem egy olyan kukorica- és napraforgótábla van a gépállomás körzetében, ahol a gyom túlmutta a növényeket.

A gépállomás vezetősége azzal akarja elhárítani magáról a felelősséget, hogy a "görbe sorok között nem lehetett géppel kapálni." Ezzel viszont csak azt bizonyítja, hogy rossz a kapcsolata a termelőcsoportokkal, nem segített a tavaszi vetésnél, nem vigyázott arra, hogy megfelelő sortávolságra kerüljenek földbe a növények. A gépállomás most sem igyekszik, hogy pótolja mulasztását. Már régen meg kellett volna kezdeni a gyapot másodszori kapálását, de még eddig nem tettek semmit. Két U.3-as növényápoló gépük közül az egyikkel aratnak, a másik már hosszabb idő óta javítóműhelyben van.

Nem jobb a helyzet a tarlóhántásnál sem. A gépállomás 36 erőgépe közül mindössze öt végez tarlóhántást. Július 14-ig csupán 110 hold tarlóhántást és 45 hold középszántást végzett az állomás, ami azt jelenti, hogy egy-egy termelőcsoportra átlagosan alig 15 hold jut. A gépállomás vezetősége nem szervezte meg az éjszakai munkákat, sőt még a nappali időt sem használja ki kellően. Ez az oka a lemaradásnak.

A kiskunhalasi gépállomás vezetősége tanuljon az eddigi hibákból és azokat kijavítva nyújtson több segítséget a körzetébe tartozó termelőcsoportoknak. /MTI/

A földművesszövetkezetek mozgóboltjai segítik az aratást

i Ané Hné Ká VE

A földművesszövetkezetek az aratás és cséplés idejére országsszerte mozgóboltokat létesítettek, hogy ezzel is elősegítsék és megkönnyítsék az aratók ellátását. Borsod megyében már 90, Szabolcs megyében 47, Békés megyében pedig 44 mozgóbolt működik. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1953 július 16

11 óra 15 perc

/A földművesszövetkezetek...folyt/ i Ané Hné Ká VE

A mozgóboltokat teherautókra szerelték fel és azok kora reggeltől késő estig járják a határt. Közszükségleti cikkeket, többek között hűsítő italokat, cigarettát, az aratáshoz szükséges szerszámokat visznek megukkal.

A mozgóboltok iránt mindenhol nagy az érdeklődés. Mutatja ezt az is, hogy Szabolcs megyében a mozgóboltok eddigi forgalma meghaladja a 200.000 forintot.

Néhány megyében azonban a földművesszövetkezetek mozgóboltjai nem látják el feladatukat. Nógrád, Heves és Vas megyében megszervezték ugyan a mozgóboltokat, áruval is bőségesen ellátták azokat, de a MESZÖV fogyasztási osztályvezetője nem dolgozott ki számukra munkatervet, felszerelve, tétlenül állnak az udvarokon./MTI/

Másodnövényeket vetnek a faddi gazdák

i Vid Hné Ká VE

A Tolna-megyei Fadd községben a felszabadulás előtt szinte egyáltalán nem, a felszabadulás óta is csak szűk körben vetettek másodnövényt. Az elmúlt év a faddi gazdákat is megtanította arra, hogy nem szabad elhanyagolni a másodvetést. Az idén, aratás előtt a legtöbb egyénileg dolgozó paraszt maga kereste fel a mezőgazdasági állandó bizottság tagjait, hogy tanácsot kérjen a másodvetésre.

Faddon befejezéshez közeledik az aratás. Eddig 104 hold ősziárpatarló felszántása után 92 holdon vetették el a száznapos kukoricát, kölest és műhart. Ugy tervezik: a község határában mintegy 300 holdon vetnek másodnövényt.

Vida Mihály hétholdas egyénileg dolgozó paraszt a rozstartlóba ezer ölön kölest vetett. Ugy számítja, hogy közepes termés esetén is két mázsa kölest arat le, ugyanakkor a növény szárából külön 10 mázsa takarmányt kap, amelynek minősége felülmúlja a másodrendű rétiszénát.

Gsehák András kilenholdas dolgozó paraszt árpatarlójába 1200 ölön száznapos kukoricát vetett. Az a negyedik napra kikelt s már közel félméteres. Megkapta az első kapálást is.

- Az 1200 ölön - mondja Gsehák András - mintegy 10 mázsa kukoricára számítok. Ez azt jelenti, hogy az idén két sertéssel többet tudok hizlalni, ennnyivel többet vihetek a szabadpiacra./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953. július 16.

11 óra 45 perc

Fényszörők sugarában éjjel is dolgoznak az aratógépek és kombájnok az elepi állami gazdaságban

i Vid MS/Gy Ká VE

A kadarezi csárda tetejéről betyárok lesték hajdan a hortobágyi pusztában felbukkanó pandurokat. Ma tűzör figyel a learatott gabonakeresztek lenyűgöző tömegére. Belátni messze a pusztába, Balmazújváros határába, Nagyhegyes termelőszövetkezeti község piroseserepes új házaira, az épülő Keleti Főcsatorna földhányásos vonalára, emerről új dallamokat hoz a szél: exkavátor, kombinátor, kombátor gépek csikorgó bömbölését elvegyítve a kombájnok zümmögésével és traktorok bugásával.

Itt terül el közel 11.000 holdon az elepi állami gazdaság. A mintegy 3000 holdon végzendő növényápolási munkák mellett a 2175 hold gabona learatása és elcséplése nagy feladatok elé állította a gazdaság dolgozóit és vezetőit.

Nagy segítséget jelentett az aratás csaknem száz százalékos gépesítése. Az idén öt aratógép és négy kombajn aratja a gabonát. Buzából eddig már mintegy 700 holdat arattak le. A csárda mögötti 40 holdas táblában évek óta nem látott gazdag termést adott a kereszt-sorosan vetett buza: 15 mázsára becsülik holdankint. A többi részeken is 13 mázsára számítanak. Visszérésben, gyorsan vágják a gabonát, így alig van szemvesztés. Nagy Gábor fiatal traktoros, aki a gazdaság dolgozóinak küldötte volt a Béke-Világtnás budapesti ülésén, eddig 154 holdat aratott le a motor-vontatású aratógéppel. Kocsány István kombajnvezető a sztálinovista címmel pályázik.

15 mázsát aratott le és cséplelt el eddig. Lócs Lajos szerelő sem marad el az aratók mögött. Akadnak olyan szűk részek, ahol gazos a gabona. Az acat elszakítja az aratógép kötőzsinegét, ponyváját, kárt tesz egyes alkatrészekben. Ilyenkor rögtön kéznél vannak a szerelők. Lócs Lajos élenjár a hibák kijavításában.

A gazdaság 650 hold tarlóhántást végzett el eddig és 420 holdon takarmánynövényeket vetett. A tarlóhántást egy Sztálinyec-traktor lo ekefejjel végezte, így 10 óra alatt hatvan holdat szántottak vetés alá.

A kormány új programjának és Rákosi elvtárs beszédének hatására a gépesített dolgozó szovjet példára a tarlóhántást, vetést, boronálást, hengerezést egyszerre, egy munkafolyamatban akarják végezni.

Már egy hete kiadós eső lassította a munkát. Ezért a gépek vezetői elhatározták, hogy a kombájnok és az aratógépek éjszaka, reflektorfényénél is dolgoznak. Így csökkentik a szemvesztést és elősegítik az aratás gyors befejezését. /MTI/

---  
/\_\_\_ Csütörtök délelőttig 131 holdról 2247

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953 július 16

12 óra 50 perc

Egymást segítik a dolgozó parasztek, jól halad a behordás Mindszenten

i Vid Hné Ká VE

Csongrád megyében már számos olyan község van, ahol a búzát is levágták. A kereszttekbe rakott gabona behordása azonban nem mindenütt halad megfelelően.

Mindszent község dolgozó parasztjai, akik még az aratás megkezdése előtt betakarítási és begyűjtési békversenyre hívták a megye valamennyi községét, példát mutatnak ezen a téren.

Az őszi- és a tavasziárpa, valamint 2800 hold őszi buza aratásával még a múlt héten végeztek, keresztbe rakták már a község határában lévő 62 hold zotot is.

Vasárnap, az aratás befejezése után tanácsülésein vitatták meg a betakarítás további feladatait. Elhatározták, hogy egy hét alatt befejezik a learatott 3500 hold kalászos behordását, 500 egyénileg dolgozó paraszt <sup>van</sup> egymással párosversenyben, s hétfőre csaknem mind a 300 pár fogatot mozgósították.

Tanyacsoportokra osztották fel a községet, s az egyes tanyacsoportokhoz tartozó dolgozó parasztek segítik egymást a betakarításban is. Kiss Illés 14 holdas és Korom Balázs nyolcholdas tanácstagok az elsők között arattak le, s elsőként kezdték meg a behordást is. Kiss Illés szerdára be is fejezte 3 és fél hold termésének behordását s azon a napon már csépelte is a gép az árpáját. Miután a sajátjukkal végeztek, mindketten segítettek azoknak, akiknek nincsen igaerejük.

Napról-napra, reggeltől-estig szinte egymást érik az árpa- és búzakévékkel megrakott szekerek a közös szőrükön. A községben három villanycséplőgép működik s hogy ezek folyamatosan dolgozhassanak, több dolgozó paraszt legutóbb még éjjel is hordta a szőrűre a gabonát. Az ősziárpa behordása befejezéshez közeledik, az őszi búzából pedig mintegy 600 hold termése már a szőrükön várja a cséplést./MTI/

B 17. kiadás

1953 július 16

13 óra

perc

Évek óta nem látott nagy dohánytermés lesz Szabolcs megyében

I Vid Hné Ká VE

Szabolcs megyében - különösen a homokos területen - alig van termelészövetkezet, termelészövetkezeti csoport, amely ne foglalkozna dohánytermesztéssel s nagyon sok egyénileg dolgozó paraszt is foglalkozik dohánytermesztéssel. A megyében április végén, május első napjaiban már minden dohánypalántát kiültettek, gondosan előkészített talajba. A korai ültetés is egyik előfeltétele volt annak, hogy Szabolcs megyében most igen szépen fejlődnek a dohányültetvények.

Évek óta nem látott nagy dohánytermés lesz a Szabolcs-megyei falvak határában.

Egyes helyeken már meg is kezdték a dohánytörést, mint a nyíregyházi tanyabokrokban, Nyírteleken és a nagykállói beváltó körzetben. A nagykállói "Vörös Zászló" és az ibrányi "Elkötmány" termelészövetkezetekben holdanként nyolcmázsás termésátlagra számítanak, de helyenként lesz 9-10 mázsás dohánytermés is. /MTI/

Ötször kapálták a cukorrépát, nagy termést várnak a daniellamajori "Vörös gárda" tsz-ben

Vid Hné MS Ká VE

A daniellamajori "Vörös gárda" tsz tagjai elhatározták, hogy az élenjáró módszerek bátor alkalmazásával cukorrépából holdanként legalább 20 mázsás termést érnek el.

A talajt gondosan előkészítették. A tarlóhántás után istállótrágyát szántottak a földbe, majd holdanként 50 kiló szuperfoszfáttal trágyáztak a mélyszántás előtt. Az idejében elvetett cukorrépa hamarosan kibujt a földből, és már április elején elvégézték a répa első sarabolását. Azóta ötször kapáltak, hogy az aratás idejére répájuk gyomtalan legyen. Különösen jó munkát végzett a DISZ-fiatalok "Komszomol"-brigádja. Varga Margit brigádvezető ezt mondja: - Az aratás után még egyszer megkapáljuk a répát, hogy hozzájáruljunk Rákosi elvtárs szavainak megvalósításához: "...Októberben már bőségesen áll majd rendelkezésünkre országsszerte a kristálycukor." Mi is azt akarjuk, hogy minél több cukrot adjunk a dolgozóknak és helyébe több ruhát és iparcikket vásárolhassunk.

Varga Margit csak májusban lépett be a csoportba és azóta már 150 munkaegységet szerzett. Jól kivették a részüket a

növényápolásból Henese Ilona és Toth Irén, is, akik 215, illetve 207 munkaegységet szereztek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953 július 16

13óra 55 perc

Időjárásjelentés

& Hné VE A Meteorológiai Intézet jelenti július 16-án,  
csütörtökön délben:

Európa középső és déli részei felett átmeneti-  
leg csendes, jobbára derült időjárás alakult ki és megindult a  
hűvös légtömeg lassu felmelegedése. Angliában, Skandinávia és  
Franciaország nyugati partvidékén azonban továbbra is élénk a  
szél és többfelé esik az eső.

Hazánkban szerdán nyugat-keletirányu felhőátvo-  
nulásból többfelé volt kisebb záporosó, zivatar. A hőmérséklet a  
Dunántulon általában 22-25, máshol 26-28 fokig emelkedett. Ma reg-  
gel országsszerte 12-16 fokot mértek.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke  
1.9 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 2.2 mm-rel  
magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 24  
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: déli-délutáni fel-  
hőképződés, legfeljebb egy-két helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt  
légáramlás, a hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területé-  
re pénteken reggel: 14-17, délben 26-29 fok között. /MTI/

A oséplőgép mellől teljesítik beadási kötelezettségüket Heves me-  
gye dolgozó parasztjai

I Vid Hné Ká VE

A budapesti pártaktiva-értekezlet óta Heves megyé-  
ben még nagyobb lendülettel folyik a bő termés aratása. Keddre va-  
lamennyi járásban befejezték az ősziárpa aratását és most a buzát,  
rozsot és a tavaszi árpát vágják. A megye északi részében is, ahol  
később érik a gabona, mindenütt peng már a kasza. A buza aratását  
kedden estig 60 százalékra, a rozs aratását pedig 94 százalékra  
végezték el Heves megyében.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953. július 16.

13 óra<sup>55</sup>perc

/A cséplőgép mellől teljesítik...folyt./ i Vid há VE

A dolgozó parasztek számos községben már hozzáfogtak a gabona behordásához. A hevesvezekényi határban is egymást érik a gabonával megrakott szekerek. A behordással egyidejűleg megindultak a cséplőgépek is. Az elsők között csépelte el a gép a hevesvezekényi "Béke" tsz őszi búzáját és az első, kővér szemekkel telt zsákokat a gép mellől szállították a begyűjtőhelyre. A hevesvezekényi "Béke" tsz példája mindenütt követésre talál a megyében. Az andornaktályai "Fetőfi" termelőcsoport földjének egy részén még folyt az aratás, amikor a feldiszített, gabonával telt szekerek már elindultak a begyűjtőhely felé. 52 mázsa árpát elsőnek szállítottak be az egri terményraktárba és ezzel egész évi árpabeadási kötelezettségüket teljesítették. Az egyéni gazdák is a gép mellől teljesítik hazafias kötelezettségüket. Balázs András egri dolgozó parasztek elsőként vitt a begyűjtőhelyre 280 kiló búzát, amellyel egész évi búzabeadását teljesítette.

Heves megye hat járása versenyben harcol a gyors gabonabegyűjtésért. A versenyben eddig a hevesi járás vezet./MTI/

---

A Röder-mozgalom kiszélesítésével tovább javítják a minőséget az Ágynemű és Csecsemőkelengye-készítő üzem dolgozói

i gyr/HM/Gy Li

Kilenc olyan sztahanovista dolgozik az Ágynemű és Csecsemőkelengyekészítő üzemben, akik mennyiségi munkával érték el a sztahanovista szintet. Minőségi eredmények alapján még csak három sztahanovista van.

A dolgozók a harmadik negyedévben augusztus 20. tiszteletére versenyt indítottak, hogy minél több minőségi sztahanovistával is büszkélkedhessék az üzem. Felajánlották, hogy a minőséget, amely 99.3 százalék volt az első félévben, a harmadik negyedévben 99.5 százalékra emelik. Ezt a felajánlásukat teljesítették és új célt tűztek ki maguk elé: elérik a 99.7 százalékot.

A vállalás teljesítéséért a sztahanovisták felelevenítették a szunyókáló Röder-mozgalmat. A 100 százalékon aluliak munkamenetét összehasonlítják a sztahanovisták és a legjobb dolgozók munkamenetével. A kettő közötti különbséget értékelik és a sztahanovisták fokozottan a különbség kiküszöbölésére oktatták a gyengébb dolgozókat.

A sztahanovisták élén Becker Anna halad. Az üzem legjobb dolgozója, még sohasem kapott vissza munkadarabot, 100 százalékos a minőségi eredménye. Most nemcsak a közelében dolgozó társait tanítja, de az üzem minden gyengébb dolgozóját is segíti. Ő is küzd azért a célért, hogy a minőségi sztahanovisták száma elérje a mennyiségi sztahanovisták számát.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953. július 16.

14 óra 16 perc

/A Röder-mozgalom...folyt./ i gyr/M/Gy Li

Céljutalmakat osztanak ki a jó minőséget előző dolgozók között.

Az üzemben sok nő dolgozik. Sok köztük a fiatal anya. Hálájukat öltik a sok csecsemőkelengyőbe, amelyet a nép állama ingyen ad az újszülötteknek. Sok a fiatal hazas, míg a szép szines minőségi ágyneműket gyártják, arra gondolnak, hogy ezeket a holmikat szerzik be otthonukba és egyik sem akarja, hogy elérje őket "a selejt bosszúja"./MTI/

---

Az albertirsai gépállomás Bredjuk-módszerrel a dászentmiklósi "Micsurin" tsz-nél 10 nap helyett hét nap alatt csépelte el 100 hold őszi árpát

i Vid Ms/Gy Ká VE

Az albertirsai gépállomás körzetéhez tartozó tsz-ek, községek még be sem fejezték gazdag termés aratását, de már a 44 cséplőgép közül 12 munkába állt.

Albertirsán az egyénileg dolgozó parasztok pár hold tavaszi árpa kivételével befejezték az aratást. A közös szérún már egy hét óta bug a gép. 47 egyénileg dolgozó paraszt tett már eleget beadási kötelezettségének.

Dászentmiklós község dolgozó parasztjainál is három gép csépele közös szérún az új kenyérnek való. A "Micsurin" tsz-nél már a raktárban van 100 hold őszi árpa termése. A napokban kezdik meg 200 hold rozs, 140 hold buza és 30 hold tavaszi árpa cséplését Bredjuk-módszerrel átalakított 1200-as géppel. Nem idegenkednek a tsz-ben a gyorscsépléstől, hiszen a 100 hold őszi árpa termése ezzel a módszerrel 10 nap helyett hét nap alatt kerül a raktárba. A ceglédberceli "Rákóczi" I. típusú tsz-es-nél is Bredjuk-módszerrel csépelenek. Így kilenc nappal hamarabb végeznek a csépléssel./MTI/

---

Varga Ferenc, az egyeki gépállomás fiatal traktorosa csütörtök délig több mint 17 vagon terményt csépele el

i Vid Ká Gy VE

Nem csak a polgári járásban, de Hajdu-Bihar megyében is élénk jár Egyek község a betakarításban és beadásban. A volt káptalani birtok egykori cselédei, Egyek község dolgozó parasztjai lelkesen harcolnak a szemvesztés csökkentéséért, a bőséges termés mielőbbi betakarításáért.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. július 16.

14 óra 15 perc

/Varga Ferenc...folyt./ i Vid Ká Gy VE

Több mint 6000 hold kalászosból alig 100 hold már az aratottan. Néhány napja teljes útemben megindult a hordás, minden fogterőt mozgósítottak és most szekerek hosszú sora hordja a dus kévét a közös szérűre. Bugnak a cséplőgépek a község határában, csütörtökön már a tizediket is kihuzatták a közös szérűre.

- Az első gabonát a hazánk adjuk - mondotta Takács Gáspár, a községi tanács elnöke. - Csaknem 80 százalékre teljesítettük árpabeadási kötelezettségünket. Buzából pedig már közel 7 vagonnal adtak be a szes-k és egyénileg dolgozó parasztok. Sokat kapott már községünk ebben az évben: új bölcsőde nyílt, kutat furtak és most régi vágyunk teljesül, az idén két és fél kilométeres betonjárda épül a főutcától a vasutállomásig.

Az egyeki gépállomás traktorosai a cséplőmunkacsapatokkal szorosán együttműködve hozzájárulnak ahhoz, hogy Egyek községben gyorsan menjen a cséplés.

Varga Ferenc, a gépállomás fiatal traktorosa a falu alatt lévő közös szérűn dolgozik 1070-es gépével. Hajdu megyében ő vezet a versenyben: csütörtök délig több mint 17 vagon terményt cséplelt el.

- Tavaly a cséplésnél az egyeki traktoristák az ország legjobbjai között voltak - mondotta Varga Ferenc. - Amikor olvastam az újságban, hogy a cséplésben és bagyújtásban élenjárók jutalmat kapnak, rövid megbeszélést tartottam a munkacsapat tagjaival. Hamar még is született az elhatározásunk: 28 vagon gépünk cséplési terve, mi ezzel szemben vállaljuk, hogy 60 vagonnal csépelünk el s a veszteséget 0.5 százalékra csökkentjük. Ezt az eredményünket úgy érjük el, hogy gépünk hétfőtől kezdve két műszakban éjjel-nappal dolgozik./MTI/

Szerda estétől szénét ad a tatabányai V/B akna

i Vid Ká Gy Ni Tatabánya keleti oldalán, közvetlenül a Vértes-hegység lábánál szerda est től kezdve új akna kapcsolódott a tatabányai szénmedence termelésébe. Az új aknát a régi 7-ös akna külszíni műveléssel megkezdett, de később mélyebbre, a Vértes-hegység alá húzódó szénmezejének művelésére nyitották. Az új bányát teljesen gépesítették.

Lejt a 120 méteres fronton és a főszállítóvágatban is kapacitása, a lejtaknában és az akna szájától a tatabányai osztályozóig pedig mintegy hatszáz méteren gumiszalag viszi a szénét. Az új B. jelzésű aknában szerdán az esti órákban indultak meg először a gépek és csütörtökön reggel nyolc óráig már közel száz tonna szénét küldtek felszínre az új bányá dolgozói./MTI/

M T I . B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1953. július 16.

15 óra 10 perc

A DISz tatabányai városi bizottsága vándorzászlót alapított a péntek-mozgalom legjobb brigádja részére

1 Vld Hbj/Gy Ni

A közel két hónapja indult péntek-mozgalom már eddig is igen komoly eredményeket hozott a tatabányai szénmedencében 241 csapat az elmúlt héten is több mint 6000 csille szenet termelt esedékes heti tervén felül, 67 csapat azonban más munkára való beosztása vagy gép és egyéb műszaki hiba miatt még szombaton sem tudta heti tervét befejezni.

A DISz tatabányai városi bizottsága a péntek-mozgalomban részvevő csapatok és brigádok versenyének fokozására péntek-mozgalmi vándorzászlót alapított. A szép vörös selyem zászlót az a brigád kapja, amely a szénmedencében elsőnek fejezi be heti tervét és fejátlagban a legtöbbet adja heti tervén felül. Az a brigád, amely ötödször szerzi meg a vándorzászlót, könyvsorozatot is kap jutalmul.

Dolgos verseny indult a tatabányai X-es akna két DISz-brigádja, Szabó Antal és Ferenci Károly ifjúmunkás vajárok DISz-brigádja között is a vándorzászlóért. Csütörtökön reggelig egyéni és brigád eredményben is a mozgalmat kezdeményező Szabó Antal kollektívája vezetett. A dőlőlttös harmadban dolgozó Szabó Antal 137 százalékot, a brigád három harmada együttvéve pedig 136 százalékot teljesített.

Ferenci Károly csapata egyéni teljesítményben ugyancsak 137 százalékot, de a brigád mindhárom harmadát figyelembe véve csak 129 százalékot teljesített. Ebben a brigádban nincs meg az az összhang, ami Szabó Antal csapatában már igen jól érezteti hatását. Váltások valóra az egymás segítségének elvét, a váltótársaknak hagyjanak mindig szállításra kész munkahelyet. Szabó Antal brigádja ezzel a módszerrel éri el jó eredményeit./MTI/

---

Kerepesi József művezető példamutató vállalással segíti a III. negyedéves terv sikeres teljesítését

1 TP/CK/Gy Ni

A termelés közvetlen parancsnokai, a művezetők átérzik, hogy a párt és a kormány célkitűzéseinek megvalósításánál milyen jelentős szerep vár rájuk. Ezt bizonyítja Kerepesi Józsefnek, a Szerszám-gépjavitó és Gyártó Vállalat esztergályos üzeme művezetőjének versenyvállalása is. A kiváló művezető a harmadik negyedéves terv teljesítése érdekében elhatározta, hogy műszak-részlégének jelenleg 118 százalékos átlagos teljesítményét az év végére 5 százalékkal emeli.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1953. július 16.

15 óra 40 perc.

/Kerepesi József...folyt./ i TP/CK/Gy Ni

Ennek érdekében a munka helyes megszervezésével gondoskodik arról, hogy a nyersanyag megfelelő időben kerüljön a munkapadokhoz. Kiterjed figyelme a 100 százalék alatt/dolgozókra is. Megfogadta, hogy jó szakoktatással, helyes felvilágosító munkával, a műhelyrészlegében 100 százalék alatt teljesítő 8 dolgozó teljesítményét az év végéig 100 százalék fölé emeli. A munkamódszerátadásnál különös gondot fordít a Koleszov-módszer oktatására és arra, hogy jó felvilágosító munkával a dolgozókat a technológiai fogalom betartására tanítsa teljesítő

A művezetőnek üzemében nemcsak a mennyiségi, hanem a minőségi munkára is nagy figyelmét kell fordítania. Ezért Kerepesi József vállalta, hogy műszakjának jelenlegi 0.2 százalékos selejtjét szeptember 30-ig 50 százalékkal csökkenti, december 31-re pedig teljesen felszámolja. A vállalás kiterjed arra is, hogy a művezető rendszeresen felhívja a dolgozók figyelmét a selejt műszaki okaira és arra, hogy a dolgozó a selejtes munkával forintértékben kifejezve mekkora kárt okozott önmagának és a népgazdaságnak. Kerepesi József vállalta azt is, hogy minden hónap 20-ig ismerteti műhelyrészlege dolgozóival a következő hónap tervfelbontását és a műhelybizottsággal együttműködve elősegíti a versenynyilvánosság széleskörű biztosítását.

Kerepesi József vállalás a megtételekor felhívással fordult a Láng Gépgyár, a Fémáru- és Szerszámgépgyár, a Magyar Acélárugyár, a Vasöntőde- és Gépgyár, a Vegyipari Gép- és Radiátorgyár, az Április 4. Gépgyár, a Eurógépgyár, a Kőbányai Szerszámgépgyár, a Lemez-megamunkáló Gépek Gyára, a Csiszológépgyár művezetőihez, hogy csatlakozzanak a vállaláshoz.

Ugyanekkor párosversenyre hívta ki a Láng Gépgyár VI. esztergami műhelyének művezetőjét, Handl Károlyt, aki jelenleg a szakma egyik legjobb dolgozója és a Fémáru és Szerszámgépgyár esztergaciklusának főművezetőjét, Vági Lászlót /MTI/

Vasutas ujitóhét kezdődik július 17-én

A MÁV Gy Li VE A nyári és őszi forgalom sikeres lebonyolítása érdekében idén is megrendezik a vasutas ujitóhetet. A dolgozók számos ujitási és észszerűsítési javaslatot dolgoztak ki a megadott feladattervek alapján, amelyek a nagy szállítási feladatok zökkenőmentes lebonyolítását segítik elő. A tavalyi vasutas ujitóhét alkalmával a közlekedés- és postaügyi minisztérium I. vasuti főosztálya nyerte el Budapesten az első helyet, mert heti 800 javaslatot nyújtottak be a dolgozók.

A július 17-én kezdődő ujitóhéten beérkező javaslatokat bizottság bírálja el és rövid úton kifizetik az ujitónak járó jutalmakat.

ko /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. július 16.

15 óra 47 perc

A kommunista bányászok és műszakiak példamutatásával egy hét óta minden nap teljesíti tervét a várpalotai széntánya

i Vid Huj/Gy Ni

A Várpalotai Szénbánya Vállalat a hónap elején elmaradt a tervteljesítésben. A multhavi sikeres munka után új<sup>0</sup> jelentkeztek a jellemző várpalotai "kórtünetek": magas volt a munká<sup>0</sup>l indokolatlanul távolmarad<sup>0</sup>k száma, sok zavar volt a szállításban, alábbhagyott a verseny, nem volt jó a versenynyilvánosság.

A pártszervezetek, a kommunista bányászok és műszakiak azonban sarkukra álltak. Taggyűléseken beszélték meg a feladatokat, amelyeket a párt és a kormány célkitűzéseinek megvalósítására rájuk hárít.

Nagyszerű munkát végeztek a Ferenc-mező bányászai, élükön az egyszerű bányászból lett kommunista bányamérnökkel, Kasza Zoltánal. Ebben az üzemban mindig valami "istenesapásnak" tartották a többkilométeres szállítási vonalak üzemban zavarait. Most azonban nem nőtték karbatett kézzel a bajokat. Ötletes átszervezéssel biztosították az üzemban egyik nagy frontfejtésének, a 48-as munkahelynek jó szállítási lehetőségét, az üreshiány megszüntetését. Ettől kezdve az üzemban 110 százalékos teljesítésménnyel dolgozott.

A Cserj-aknában a hónap elejétől újfajta fejtés, az eddig kárba vesztett alsó szénpadot kiaknázó frontfejtés működik. Az itt dolgozó kommunista bányászok, Tóth János, Juhász Frigyes frontmesterek brigádjai, Veczán József üzemban vezető, a pártszervezet elnökének állandó segítségével hamarosan leküzdötték az új fejtés gyermekbetegségeit. Csatlakoztak a péntek-mozgalomhoz, s a tervezett 7 csillag helyett 9 csillagos fejteljesítésményt értek el.

Mint ha a szállítóaknak magasban elhelyezett kereke is gyorsabban forogna, mióta a kommunisták kapaszkodtak bele a termelés kerékébe. Esténként kigyullad a vörösfényű útágu csillag: egy hét óta minden nap teljesíti tervét a bánya.

Szombaton közös rádióhallgatás után szálltak le a bányába a dolgozó<sup>0</sup>k: 113 százalékos nagyszerű eredményt viktak ki. Hétfőn a műszaki gárda egy szálíg már kora hajnalban ott volt a bányánál. Gondoskodtak, hogy a vasárnapi fenntartásnál használt csillag üresen mind visszajussanak a bányába. Ezen a napon, Rákosi elvtárs beszédére a munka szavával válaszolva, kigyógyult a bánya régi betegségéből: munkaszüneti nap után is 102.4 százalékra teljesítette tervét. Ma már mindössze fél százalék hiányzik, hogy havi tervük esedékes részével is egyenesbe jussanak./MTI/

---

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1953 július 16

15 óra 53 perc

Csütörtökön 600 villanyvasalót, sok más háztartási gépet készítették a pápai Elekthermax-ban

Vid Hné Li Ni

A pápai Elekthermax gyárban csütörtökön is serény munka folyt. Különösen szép siker született a villamosvasalók gyártásánál. A csütörtöki munkát alaposan előkészítették s így az előző napok lendületes munkája révén az eddig szokásos napi 500 helyett csütörtökön 600 villanyvasalót szereltek össze. Háromszázat gyártottak az "R Luc" elnevezésű háztartási főzőlapból, amely feleslegessé teszi az asszonyoknak a fáradságos, lassú tűzrakást, tisztábbá teszi a főzést. A korszerűbb kivitelű, nagyobb "2 R Fix" nevű kétlapos főzőből csütörtökön kilenc darab hagyta el a szerelőműhelyt. A Nova 221-es villamos tűzhely minden eddiginél nagyobb segítséget nyújt a háztartást vezető nőknek. Három főzőlapja, egy tágas sütője van. Csütörtökön négy ilyen korszerű tűzhely került ki a munkások kezéből.

A közeljövőben áttérnek új, még korszerűbb háztartási eszközök gyártására is. Folytak egy újfajta, hazánkban eddig még nem gyártott mosógép előkészítő munkái: csütörtökön is szerelték az új, az asszonyok munkáját megkönnyítő gép első példányát. A dolgozók javaslatai alapján a kétlapos főzőlap és a villanyvasaló tökéletesítésére is készülnek. Az újfajta cikkek gyártásához új technológiai előírásokat, műveleti terveket készítenek, ezzel biztosítják, hogy sokkal tökéletesebbek lesznek az eddig használtaknál./MTI/

Képesfüzet jelent meg a Béke-Világ tanács budapesti ülészakáról

i -cz/TI/Hné -ez VE

Az Országos Béketanács ötvenezer példányban szép kiállítású füzetet jelentetett meg a Béke-Világ tanács budapesti ülészakáról. A füzet képekben, rövid riportokban számol be a világ minden részéről hazánkba érkező békeküldöttek magyarországi tartózkodásáról, a tanácskozás lefolyásáról, a küldöttek látogatásairól. A füzet bevezető cikkét Mihályfi Ernő, az Országos Béketanács alelnöke írta.

x x x

Ugyancsak az Országos Béketanács kiadásában a "Békebizottságok Kiskönyvtára" sorozatban jelent meg Országh György írása W.E. Du Bois professzor harcoss életéről "Keresni fogom az igazságot" címmel.  
/folvt.köv./ KA

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953 július 16

16 óra 50 perc

/Képesfüzet jelent meg...folyt/ i -cs/TI/Hné -oz VE

Du Boist, a világhírű néger professzort, aki ez év februárjában töltötte be 85. életévét, a béke érdekében kifejtett tevékenységéért a Béke-Világtanács budapesti ülésén, 1953 június 19-én tüntették ki a Nemzetközi Békedíjjal./MTI/

A hajdunánási "Dózsa" tsz megkapta a kenyérgabona szabadpiaci értékesítésének jogát

i Vid Hné Ká VE

Két kombájn és egy aratógép segítette a hajdunánási "Dózsa" termelőszövetkezet tagjait az idei gazdag termés betakarításában. A nagy munkát nemcsak megkönnyítették, de jelentősen meg is gyorsították a gépek.

A tsz tagjai valóra váltották azt a jelszót: az első gabonát a házonak. Egymásután fordultak be a zsákokkal megrakott szekerek a begyűjtőhelyre, s 129 mázsa árpa és 662 mázsa buza beadásával teljesítették árpa- és kenyérgabonabeadási kötelezettségüket.

Csütörtök délelőtt a begyűjtési miniszter megyei meghatalmazottja aláírta az engedélyt. Hajdu megyében elsőnek a hajdunánási "Dózsa" tsz tagjai vihetik szabadpiacra ujtermésű búzájukat./MTI/

Csütörtökön elindult a ferencvárosi teherpályaudvarról a negyedik háromezer tonnás vonat

t SzB/SzB Hné Li VE A ferencvárosi teherpályaudvar dolgozói Rákosi elvtárs beszéde után vasárnap reggel közösen határozták el, hogy a héten újabb 3000 tonnás vonatot indítanak a vidéki ipari központok felé.

Erről a pályaudvarról

Július 16-án, csütörtökön délután menetrend szerint elindult a negyedik 3000 tonnás vonat, amely Miskolcra, Ozdra vitt vasércet, építőipari anyagot.

A 75 kocsiból álló szerelvényt a pályaudvar dolgozói két és félórás munkával állították össze. A vonatot Pákozdi Viktor sztahanovista mozdonyvezető irányította, akinek a 3000 tonnás mozgalomban ez az első utja.

A pályaudvar dolgozói újabb vállalást tettek. Elhatározták, hogy pénteken reggel hasonló 3000 tonnás vonatot indítanak Szolnokra./MTI/

ka

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1953 július 16

17 óra 15 perc

Megkezdik a diósgyőri Kilián-kohó átépítését

i Vid Hné TP Hbj N1

A diósgyőri Kilián-kohó hét évi szakadatlan termelés után július 22-én, hétfőn leáll és megkezdődik átépítése. Az előkészítő munkák már javában folynak. A Salgótarjánból és az RM Művekből érkezett ácsbrigádok az állványozást végzik, Galya József brigádvezető irányításával már elkészítették a léghevítő felvonóit és a falazáshoz szükséges állványzatot.

A munka során szétbontják és átépítik a kohó falazatát, kieserőlik a torokszerkezetet és a torópáncélt. Kijavítják a segédberendezéseket is és a kohóhoz tartozó léghevítőket korszerűsítik. Az egész átépítéshez mintegy 2500 tonna tűzállóanyag, 138 tonna vasszerkezet és 300 tonna öntvény szükséges. Komoly feladat vár a Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat dolgozóira, akik a medencefenéktetéshez 30.000 téglát építenek be. Az éjszakai munka zavartalan biztosításához reflektorokat szerelnek fel, a munkahelyeket külön telefon köti majd össze az építésvezetőséggel. Felszerelik a hangosbeszédet is.

A zavartalan munkának azonban még több fontos feltétele hiányzik. A Diósgyőri Gépgyár még nem gyártotta le az építéshez szükséges alkatrészeket. A kohó páncélzatát a budapesti MAVAG gyártja, de a szállítás még nem kezdődött meg. Az érdekelt gyárak tevékenységénél előbb eleget vállalt kötelezettségeiknek, hogy az átépítés munkája idejében megtörténhessenek.

Az átépítést, amelyben mintegy 8-900 dolgozó vesz részt, 41 napra tervezik. /MTI/

Üzemeink dolgozói a harmadik negyedévi terv teljesítéséért

ő Ha/SzE/Hné LI VE

A November 7 Erőmű

alig másfél óva alatt az ország egyik legnagyobb energiaszolgáltató üzemévé fejlődött. Az Erőmű dolgozói a más odik negyedévben elért eredményeiken fellelkesülve láttak hozzá a harmadik negyedév feladatainak megvalósításához. Vállalják, hogy a harmadik negyedévre előirányzott tervüket 103 százalékra teljesítik. Ennek érdekében a karbantartási munkákat a gépműhely részletes terve alapján határidőre elvégzik s az üzemszervek gyors elhárításához szükséges javítási munkákat sáronkívül megtesinálják.

/folyt.köv./

KO

B 28. kiadás

1953 július 16

17 óra 45 perc

Üzemeink dolgozói...folyt/ ö Ha/SzE/Hnó Li VE

A harmadik negyedév folyamán bevezetésre kerülő Kovaljov-módszer várható eredményei alapján vállalják a fajlagos tüzelőanyagfogyasztás 2,7 százalékra csökkentését. Az igazolatlan hiányzásokat 30 százalékkal csökkentik. Az egyéni munkamórákat legmagasabb szintre emelésre bevezetik a 480 perces mozgalmat.

A Duna Cipőgyár

dolgozói a harmadik negyedévre vállalták, hogy a felhasznált anyagok gazdaságosabb kihasználásával és egyéb módszerekkel 531,673 forintot takarítanak meg. A minőség továbbjavításával a negyedév folyamán 15.021 párral több elsőosztályú cipőt állít elő a vállalat. A gyártásközi ellenőrzés és a társadalmi ellenőrzés megjavításával, a selejt csökkentésével 36.366 forintot takarítanak meg. A forgóeszközök csökkentésével a tervényegyedév alatt 150.000 forint megtakarítást érnek el.

A Budapest. Keleti-pályaudvar

dolgozói vállalják: a harmadik negyedévben a vonatok menetrend szerinti indítását 97 százalékra emelik. A vonatoknak a jelzőknél való feltartóztatását 1 százalékra csökkentik, a gőztartási tervet 108 százalékra teljesítik, a kocsihasználást jelentősen emelik, a rakodási időt pedig csökkentik.

A Textilfestőgyár

dolgozói a kormány programjának figyelembevételével tették meg harmadik negyedévi vállalásukat. A minőség megjavítása érdekében tervezett 94,6 százalékos elsőosztályú áruk részarányát 94,7 százalékra emelik. A diszpócserszolgálat bevezetésével megteremtik az egyes üzemrészek közötti teljes együttműködést s ezzel a harmadik negyedéves exportterüket globálisan 102 százalékra teljesítik. Az anyag-takarékosság terén a pakurának tökéletesebb előállításával, újítások bevezetésével és a Gazda-mozgalom kiszélesítésével 250.000 forintot takarítanak meg./MTI/

Az RM Vas- és Acélöntődék párosversenyre hívták a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár öntőde gyáregységét

i TP/tot/ Hbj/Gy Ni

Az általános gépipari minisztérium a VASAS szakszervezettel egyetértésben június végén felhívással fordult a minisztérium felügyelete alá tartozó üzemekhez, hogy lépjenek versenyre a "legjobb öntőde" cím elnyeréséért.

A felhíváshoz elsőként az RM Vas- és Acélöntődék dolgozói csatlakoztak és a nemes küzdelemben párosversenyre hívták ki a győri öntőket. Felhívásukban többi között a következőket írták: Pártunk és kormányzatunk célkitűzésének megvalósítását jobb munkánkkal segítjük. Ezért elhatároztuk, hogy elsőként csatlakozunk a minisztérium és a szakszervezet felhívásához. A harmadik negyedévi tervek telteljesítésére párosversenyre hívjuk ki a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár öntődéjének összes dolgozóit a következő versenypontok szerint:

A termelés terén vállaljuk, hogy harmadik negyedévi termelési tervünket 1,600.000 forint értékű termelvény legyártásával telteljesítjük, ebből augusztus 20-ig 720.000 forint értékű terven felüli termelést valósítunk meg.

A selejtesök csökkentés terén vállaljuk:

A jelenlegi 5.65 százalékos gyári össz-selejtet a negyedév végére 5.3 százalékra szorítjuk le. Augusztus 20-ra, Alkotmányunk ünnepére össz-selejtünk nem lesz több 5.45 százaléknál.

A minőség megjavítása terén vállaljuk, hogy augusztus 20-ig öntődei gyárrészeleink területén biztosítjuk az öntvények javításának szakszerűségét, a javítások technológiáját kidolgozzuk és a szakszerű ellenőrzést biztosítjuk.

Együttműködési és exportterveink teljesítésének biztosítására a megrendelő gyárak tervteljesítésének elősegítésére vállaljuk, hogy a Szerszámgépgyárral, a Motorkerékpárgyárral, a Vörös Csillag traktorgyárral és a többi gyárral közösen megállapított havi kooperációs terveket tételen is 85 százalékra teljesítjük. Az exporttervek teljesítésének elősegítésére augusztus 20-ig üzembehelyezzük acélöntődénkben a furatpréselőgépet.

Anyagfelhasználás terén a fajlagos kihatatal emelésével kapcsolatban vállaljuk, hogy az egy négyzetméterre eső öntvénytermelésünket a második negyedévhez viszonyítva a harmadik negyedévre 6 százalékkal emeljük.

A programszerűség betartása, az ütemes termelés érdekében vállaljuk, hogy e téren elért eredményeinket továbbfejlesztjük. Eddig üzemünk száz százalékosan teljesítette a dekádterveket, július 1-től ezeket a terveket üzemműszereként vizsgáljuk és üzemünk ezentul nemcsak globálisan, hanem üzemműszereként is száz százalékra, /Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 30: kiadás

1953. július 16.

18 óra perc

/Az RM Vas- és Acélöntődék...folyt./ i TP/tot/Hbj/Gy Ni

illetve azon felül teljesítik a hónapok egyes harmadaira előírt terveiket.

Az új technológia bevezetése, a technológiai fegyverem megerősítése érdekében vállaljuk, hogy az eddig acélöntvényből készült csill-kereknek gömbgrafitos vasöntvényből való gyártását kikísérletezzük úgy, hogy augusztus 20-ra a csill-kerek gömbgrafitos öntését üzemszerűen megindítjuk.

A pörgetett öntés bevezetése érdekében vállaljuk, hogy az acélöntödében már felállított pörgető öntőgépen kívül szeptember 15-re a Vasöntőde II.-ben is egy pörgetőgépet állítunk fel. Az acélöntőde pörgetőgépének állandó és üzemszerű működését augusztus 20-ra biztosítjuk. A technológiai fegyverem megszilárdításával az anyagkihozattal a többi között a következőképpen javítjuk: a Vasöntőde I. üzemben 80,5 százalékról 81-re, a Vasöntőde II.-ben 66-ról 67,3 százalékra.

Az RM Vas- és Acélöntődék dolgozói a továbbiakban vállalják, hogy a harmadik negyedévben a második negyedévhez viszonyítva az igazolatlan hiányzásból eredő munkórak számát 10 százalékkal csökkentik. Következetes harcot folytatnak az üzemi rendet, tisztaságot és kulturát jelentő Vorosin mozgalom széleskörű bevezetéséért. A munkavédelmi intézkedések hatékonyabb ellenőrzésével az üzemi balesetek számát tovább csökkentik.

A felsorolt versenypontokon felül vállalják, hogy az anyag-takarékosság terén a harmadik negyedévi anyagtervhez viszonyítva 120.000 forint értéknek megfelelő anyagmegtakarítást érnek el, a kupolókemencék jó kezelésével és a kiadott anyagtervek pontos betartásával./MTI/

Tizennyolc Majakovszkij-kötet jelent meg a felszabadulás óta magyar nyelven

k ÁKV Gy Be P A 60 évvel ezelőtt született Vlagyimir Majakovszkij, a nagy szovjet költő műveiből a felszabadulás óta 18 kötet jelent meg magyar nyelven. Válogatott versei különböző összeállításokban eddig hét ízben kerültek kiadásra. Most előkészületben van egy új fordításu, az eddigiéknél bővebb Majakovszkij kötet, amelyen legkiválóbb műfordítóink dolgoznak.

Az évforduló alkalmából az Ifjúsági Könyvkiadó megjelentette a "Gyerkekenek" című illusztrált gyűjteményt, amelyben Majakovszkij legszebb gyermekversei szerepelnek. A verseket Devecseri Gábor, Fodor András, Gáspár Endre, Jókely Zoltán, Kópes Géza, Lator László és Szabó Lőrinc fordította./MTI/

Pécsett megnyílt a Magyar Élettani Társaság XIX. vándorgyűlése  
Vid -cz/Gy P

Csütörtökön reggel nyílt meg Pécsett a Magyar Élettani Társaság XIX. vándorgyűlése. A megnyit<sup>o</sup> ülésen több mint 300 tudományos dolgozó, köztük számos Kossuth-díjas vett részt.

Méhes Gyula, az Orvostudományi Egyetem dékánjának üdvözlő szavai után Donhoffer Szilárd, az orvostudományok doktora, a Magyar Élettani Társaság ezévi elnöke, megnyit<sup>o</sup> beszédében visszapillantott a társaság eddigi működésére. Kifejtette, mennyivel kedvezőbb körülmények között - a Magyar Tudományos Akadémia jelentős támogatásával, új, jól felszerelt intézetekben, kutató laboratóriumokban, a klinikusok segítségével - folyik az élettani kutatás ma hazánkban. Ezután ismertette a vándorgyűlés célkitűzéseit, majd a Magyar Tudományos Akadémia nevében Straub F. Brun<sup>o</sup> Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia élettani bizottságának elnöke szólt a gyűlés résztvevőihez.

- Huszonegy évvel ezelőtt - mondotta bevezetőben - vettem részt itt Pécsett a Magyar Élettani Társaság vándorgyűlésén. Akkor saját költségünkön utaztunk a vándorgyűlésre. A ma jelenlévők nagy többsége az Akadémia vendéglátását élvezzi. Akkor azért jöttünk össze, hogy eredményeinkről beszámoljunk annak a néhány embernek, akiket Magyarországon a tudományos kutatás érdekelt. Ma a XIX. vándorgyűlés eredményei iránt nemcsak a jelenlévők érdeklődnek, hanem a párt, a kormány, a Magyar Tudományos Akadémia és a dolgozók széles körei nagy érdeklődéssel figyelik az elméleti orvostudomány terén elért eredményeket.

- A Magyar Tudományos Akadémia az Élettani Társaság XIX. vándorgyűlésétől várja, hogy az tartalomában és módszereiben további előrehaladást jelentsen.

- Ezután sor került a kongresszus referátumára, amelyet Went István, az orvostudományok doktora tartott "Újabb szempontok a keringés-kutatásban" címmel.

A délután folyamán kezdődtek meg a vándorgyűlés előadásai, amelyeket párhuzamosan, két előadóteremben rendeznek meg. /MTI/

Csütörtökön megnyílt Balatonfüreden a SZOT újjáépített üdülőháza  
i Vid -cz/CK/Gy -cz P

A Balaton egyik legrégibb, legszebb üdülőhelyén, Balatonfüreden többmillió forintos költséggel újjáépítették, berendezték a SZOT nagy üdülőházát, a Petőfi-szállót. Az üdülő új formájában egyszerre 250 dolgozónak nyújthat pihenést, szórakozást.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 32. kiadás

1953. július 16.

44 óra 30 perc

/Csütörtökön megnyilt...folyt./ i Vid -cz/CK/Gy -cz P

Az első vendégek - mintegy 160-an az ország minden részéről - csütörtökön érkeztek meg az újjáépített üdülőbe. A vendégek: gyárok, bányák élenjáró dolgozói mindnyájan a legnagyobb elragadtatás hangján nyilatkoztak az üdülő szépségéről, kényelméről.

Akác József, a szurdoki bányászati vállalat igazgatója a következőket mondotta:

- Mi bányászok nem szoktunk sokat beszélni, jóformán csak a munka nyelvén értünk. Igérem, hogy ezért a sok gondért, szeretért, amelyet államunk ránk fordít, ha innen kipihenve visszamegyek az üzembe, még több szemet adok majd a hazának, mint eddig. /MTI/

---

Szombaton nyílik meg a margitszigeti szabadtéri mozi

i Im/CK/Gy Be P

Julius 18-án, szombaton nyílik meg a margitszigeten a Palatinus strandfürdő mellett a Dózsa teniszstadionban a szabadtéri "Sziget" mozi. Avatós műsora az "Angyallal nyaraltam" című színes csehszlovák vígjáték, majd a "Déryné", "Makszinka", "Szerelmi bájital", "Emberrablók" című filmek kerülnek műsorra. Az új szabadtéri moziban hetenként kétszer, hétfőn és csütörtökön változik a műsor. A filmszínház könnyen megközelíthető: a 26-os autóbusz közvetlenül a bejáratánál áll meg. Az előadások este 8 órakor kezdődnek. /MTI/

---

A gépállomások legjobb kombájn- és aratógépvezetőinek versenye

k FM Gy Ká P

A legjobb gépállomási kombájnvezetők versenyében Kiss László, a ceglédi gépállomás kombájnvezetője az elmúlt nap 20 hold buzát aratott le és takarított be, s ezzel továbbra is biztosította az első helyet. Össz teljesítménye 283 hold és 2968 mázsa. Jakubeczki István, a kiskunlacházi gépállomás kombájnvezetője a negyedik helyről a másodikra nyomult fel 235 holdas és 2555 mázsa teljesítményével. Harmadik Kartali György, a ceglédi gépállomás kombájnosa 233 holdas és 2456 mázsa teljesítményével. Negyedik Balla József, a deszki gépállomás kombájnosa, aki 194 holdat aratott le és 2662 mázsát takarított be. Szanyó János, a velencei gépállomás kombájnvezetője 175 holdas és 2299 mázsa teljesítményével továbbra is az ötödik helyen áll.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1953. július 16.

12 óra 45 perc

/A gépállomások...folyt./ k FM Gy Ká P

A női kombájnvezetők versenyében első Varga Teréz, a kiskunlacházi gépállomás kombájnvezetője, aki szerda estig 127 holdat és 106 mázsát aratott le és takarított be.

Az aratógépvezetők versenyében Makai Antal, a lajosmizsei gépállomás aratógépvezetője továbbra is az első helyen áll. Szerda estig 253 holdat aratott le. Második Kun Pál, az abádszalóki gépállomás aratógépvezetője 245 holdas teljesítményével. A harmadik helyen egyaránt 243-243 holdas teljesítménnyel Monoki Sándor, a turkevei gépállomás aratógépvezetője és Papp Lajos, a mezőturi gépállomás aratógépvezetője áll, nyomukban következnek. Sáfrány Ferenc, a villányi gépállomás aratógépkezelője 227 holdas és G. Kis Julia, a kunszentmártoni gépállomás aratógépvezetője 222 holdas teljesítménnyel. /MTI/

---

A Rákosi Mátyás Gépgyárak dolgozóinak felajánlása az Alkotmány ünnepének tiszteletére

i TP/tot/Hbj/Gy Ni

A Rákosi Mátyás Gépgyárak dolgozói nagy lelkesedéssel fogadták a párt célkitűzéseit és a kormányzat programját és elhatározták, hogy terveik és vállalásaik maradéktalan teljesítésével segítik a célkitűzések megvalósítását. Ezért a harmadik negyedévi terv maradéktalan végrehajtása érdekében a következőket vállalják:

Harmadik negyedévi termelési terveket 5,300.000 forinttal túlteljesítik. Az öntőgyár dolgozói vállalták, hogy 2,5 nappal határidő előtt teljesítik a harmadik negyedévi tervet. Ugyanakkor a Szerszámgár vállalta, hogy 2 millió forint értékű árut gyárt terven felül. A gyár dolgozói elhatározták, hogy még fokozottabb gondot fordítanak az importanyagok megtakarítására, illetve ezeknek hazai anyagokkal való pótlására. 1,036.000 forintot takarítanak meg a népgazdaság részére. Az anyagtakarékoság terén különösen a Motorkerékpárgyár, valamint a Szerkezet- és Emelőgépgyár tett jelentős vállalást. Nagy gondot fordítanak a Kuznyecov-mozgalom keretén belül a használt szerszámok felújítására, ezen a téren 105.000 forint megtakarítást akarnak elérni, míg a Szerkezet- és Emelőgépgyár dolgozói a Gazda-mozgalom keretében 200.000 forint megtakarítást határozták el.

A Rákosi Mátyás Gépgyárak dolgozói különösen nagy figyelmet fordítanak a minőségi munkára, amint az a vállalásaikból is visszatükröződik. Az öntőgyár dolgozói például elhatározták, hogy a harmadik negyedév végéig a II. negyedévi 5,65 százalékos

/Folyt.köv./

/A Rákosi Mátyás Gépgyárak...1.folyt./ i TP/tot/Hbj/Gy Ni

Átlagos selejtjüket 5,3 százalékra csökkentik. A Kerékpárgyár dolgozói 60.000 forint értékű selejtsökkentést - szándékoznak elérni. A gyár dolgozói vállalásaikban nagy figyelmet fordítanak az exporttervek minőségi teljesítésére, valamint az új munkamódszerek széleskörű alkalmazására. Elhatározták, hogy gyáraikban nagyértékben kiszélesítik a Koleszov-mozgalmat, alkalmazzák az örvénylő menetvágást, valamint a pörgető acélöntést.

A gyáregységek fejlődését a beruházási tervek határidejének előrehozásával akarják meggyorsítani. Ezért a Szerkezet- és Emelőgépgyár dolgozói elhatározták, hogy négy darab daruhid és a Vasöntőde III. részére két darab nagyatméretű kupoló összes munkálatait augusztus 20-ig elvégzik. Különösen figyelemre méltó a Rákosi Mátyás Gépgyárak dolgozóinak az a vállalása, hogy a munkamódszerátadás széleskörű kiterjesztésével 100 D<sup>1</sup>Sz-fiktal munkáját sztabanovista szintre emelik.

Pártunk és kormányzatunk politikájának alapja a dolgozók életszínvonalának állandó emelése, fokozott gondoskodás a dolgozók egészségének megvédéséről, szükségleteinek kielégítéséről. Ezért elhatározták, hogy az RM Gépgyárak üzenetében a munkavédelmi és szociális körülményeket a leggyorsabb ütemben meg fogják javítani. A harmadik negyedévben 3 gyárban megvalósítják a decentralizált konyhát és felszolgálásos ebédlőt létesítenek. A munkásszállások berendezéseit a szükségleteknek megfelelően kiegészítik, a jobb munkakörülmények biztosítása érdekében a szerszámgyár hegesztőműhelyét új épületbe helyezik. Fokozatosan javítják a meglévő öltözők és mosdók állapotát.

Az Öntődegyár dolgozói megfogadták, hogy befejezett termelési tervükön felül a harmadik negyedévben 1,600.000 forint értékű árut termelnek. Kooperációs és exportvonalon vállalják, hogy a társgyárak igényeit maradéktalanul teljesítik és megvalósítják üzemszerűként az ütemes termelést.

A Szerszámgyár dolgozói megfogadták, hogy harmadik negyedéves tervüket 2 millió forinttal túlteljesítik a minőség javítása érdekében a selejtet 10 százalékkal csökkentik.

A Gépgyár dolgozói megfogadták, hogy a feleslegesen tárolt anyagok feltárásával, azok feldolgozásával 3,837.000 forint értékűnek megfelelő anyagot hasznosítanak.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1953. július 16.

18 óra 55 perc

/A Rákosi Mátyás Gépgyárak...2.folyt./ i TP/tot/Hbj/Gy Ni

A Motorkerékpárgyár dolgozói a kollektív vállaláshoz azzal járulnak hozzá, hogy a harmadik negyedévben terven felül 400.000 forint értéknek megfelelő árut termelnek és a tervek teljesítése, illetve túlteljesítése mellett különösen nagy figyelmet fordítanak a rinőség javítására, a selejt csökkentésére. Vállalják, hogy selejtjüket az első negyedévhez viszonyítva 5 százalékkal csökkentik. A Kerékpárgyár dolgozói 200.000 forint értéknek megfelelő többletermelést vállalnak, a selejtcsökkenés terén pedig az első negyedévhez viszonyítva 60.000 forint értékű megtakarítást ajánlanak fel./MTI/

---

Háy József eddig 280 holdat aratott és erről a területről 4300 mázsát csépelte

k FM Gy Ká P

Az állami gazdaságok kombájnvezetőinek versenyében továbbra is Háy József vezet, aki a legutóbbi napon 17 holdról 276 mázsát csépelte és ezen a napon 313 forintot keresett, s ezenfelül 27 kiló búzát kapott. Háy József ideai teljesítménye 280 holdra, illetve 4300 mázsára emelkedett. A második helyet Horváth Ferenc kungösi kombájnista szerezte meg, aki 222 holdról 3220 mázsa gabonát aratott-csépelte. Harmadik a versenyben Kovács Károly /mezőhidvégi á.g./ aki 230 holdról 3134 mázsa gabonát aratott és csépelte. Negyedik ifj.Sándor Kálmán /surjáni á.g./, 232 hold és 3094 mázsa teljesítménnyel. Ötödik Fabula István /kiskunsági á.g./, aki 261 holdról 2580 mázsa gabonát aratott és csépelte./MTI/

---

Csehszlovák dolgozók üdülnek hazánkban

k SZOT KV Gy Bc P

A szakszervezeti cseréüdültetés keretében csütörtökön hazánkba érkezett a csehszlovák üdülők ideai első csoportja. Fogadásukra megjelentek Török István, a SZOT titkára, a szakszervezetek több más képviselője és a Csehszlovák Köztársaság budapesti követ-ségének képviselői. A csoport két hetet tölt a Balatonnál./MTI/

---

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

36. kiadás 1953. július 16.

óra perc

Az Üzem Tervgazdasági és Szervezési Tudományos Egyesület III. Országos közgyűlése

SzB/El/HM/PE Li P

Az Üzem Tervgazdasági és Szervezési Tudományos Egyesület július 16-án csütörtökön délután tartotta III. országos közgyűlését a MTESz székházában.

Valkó Endre, a MTESz főtítkára megnyitóbeszédében hangsúlyozta: a közgyűlés feladata az, hogy megszabja a feladatokat a következő időszakra, megállapítsa, hogy milyen módon tudnak szakembereink a leghatékonyabban segítségére lenni az iparnak, a tervezés, a szervezés, a számvitel terén jelentkező problémák megoldásában. A közgyűlés előtt az a feladat áll, hogy pártunk központi vezetőségének iránymutatása alapján zökkenőmentesen állítsuk át terveinket és hathatósan segítsük a kormányprogram célkitűzéseinek megvalósítását. Az elnöki megnyitó után Herczeg Ferenc, az Országos Tervhivatal elnökének első helyettese tartott előadást a vállalati szervezési, tervezési munka soronlévő feladatairól.

Bevezetőben pártunk központi vezetőségének nagyjelentőségű határozatáról szólt, majd azokat a hibákat ismertette, amelyek a tervezés, illetve a tervek végrehajtása során eddig felmerültek. A továbbiakban a vállalati tervekkel szemben támasztott követelményeket ismertette.

- A vállalatoknak az állam évről-évre növekvő mennyiségű álló- és forgóeszközt bocsát rendelkezésre - hangsúlyozta. - A vállalatok vezetőinek kötelessége, hogy ezeket az eszközöket a leg gazdaságosabban használják ki. Az eszközök legeredményesebb felhasználását az a vállalati terv biztosítja, amely szilárd következetességgel a haladó normák és műszaki-gazdasági mutatók rendszerére épül.

- A vállalat termelési terve az üzemi berendezések kapacitásának gondos felmérésén alapuljon és irányozza elő a kapacitások magasfokú kihasználását. Ha valamelyik üzemrész kapacitása szűknek bizonyul, a tervben elő kell irányozni a kapacitás kibővítéséhez szükséges intézkedéseket és az intézkedések megvalósítását biztosító eszközöket. A ki nem használt kapacitások termelésbe állítását vállalatok közötti kooperációval, tehát a kooperációs terven keresztül kell biztosítani.

A vállalati tervek készítésébe messzemenően be kell vonni az üzem egész kollektíváját, mert csak így érvényesül a dolgozók alkotó kezdeményezése, /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1953. július 16.

19 óra 10 perc

/Az Üzemi Tervgazdasági. .1. folyt./ t SzB/Hl/HM/PE Li P

a még megközelítően sem kimerített belső tartalékok feltárására és mozgósítására. A vállalati tervezés nem érhet véget a terv összeállításával. A tervfeladatokat munkapadokig kell felbontani. Így minden egyes dolgozó tisztán látja a ráháruló feladatokat és kivetheti részét a terv teljesítéséből és telteljesítéséből. Mondhatjuk-e, hogy a vállalatunk tervmunkája megfelel már ezeknek a követelményeknek? Ma még nem mondhatjuk! Még sok hiányosságot kell helyrehozni, ha meg akarjuk közelíteni a <sup>szovjet</sup> tervmunkások színvonalát.

A vállalati tervezés egyik nagy hiányossága, hogy nem alapult ez évben sem az ipari termelőkapacitások felmérésén és ellenőrzésén. A legtöbb vállalatnál ez a fontos munka még meg sem indult, vagy most áll megszervezés alatt. Gyenge oldala vállalati tervezésünknek az önköltség tervezése. Megnyilvánul ez az önköltségi tervszámok mechanikus felbontásában, ami <sup>szovjet</sup> egyik helyen laza, másik helyen túlfeszített feladatokhoz vezet.

Megengedhetetlen irányzat érvényesül a vállalatok anyagtervezésében. Az anyagtervek sokszor a tényleges szükségleteket lényegesen meghaladó igényekre épülnek. Ennek a helytelen gyakorlatnak már valóságos "módszerei" alakultak ki egyes vállalatoknál. A vállalati intézkedések terve még nem vált a többi részletterv szilárd alapjává. Ezért a fejlesztési célkitűzéseknek a termelést növelő, a munkaerő jobb felhasználását biztosító és az anyagtakarékoságot előmozdító kihatásai nem, vagy nem eléggé érvényesülnek a többi részlettervben.

Az üzemek műszaki és gazdasági vezetői még nem sajátították el a maguk sajátos területén a vállalati tervek készítésének rájuk háruló döntő feladatait. Nagy üzemünk legtöbbjében még ma is csak 1-2 ugynevezett tervkészítő specialista feladata a vállalati terv összeállítása, amivel az üzem egészének és ezen belül elsősorban a műszaki és gazdasági vezetők kollektívájának kellene foglalkoznia.

A vállalati tervező munka hiányosságai mellett hiányos a terv egyes előírásainak a végrehajtása is. Az üzemi termelő munkában nem érvényesül eléggé a tervszerűség.

Az egyik legsúlyosabb hiányosság, amely szervezési és tervezési téren egyaránt megnyilvánul, a termelés egyenetlensége.  
/folyt. köv./

B 38. kiadás

1953. július 16.

19 óra 45 perc

Az aratógépet vontató traktorosok közül mind többen haladják túl a 200 holdat.

k FM Gy Ká:P

Az állami gazdaságok aratógépet vontató traktorosai közül mind többen teljesítik túl a 200 holdat. A legutóbbi jelentések alapján az élenjárók sorrendje a következő:

1/ Turza János /héki á.g./ 298 hold, 2/ Lőrinc István /mezónagy Mihályi á.g./ 280 hold, 3/ Abrahám Kálmán /mosonszentjánosai á.g./ 272 hold, 4/ Böröcsök Károly /tiszaszentimrei á.g./ 251 hold, 5/ Vedelek József /bajai á.g./ és Reinitz Ferenc /mezőfalvai á.g./ 241-241 hold./MTI/

A lakóbizottságok munkájával foglalkozott a XIII. kerületi tanácsülés

t Fm/Tr/Gy -cz P

Csütörtökön ülést tartott a XIII. kerületi tanács a Váci-ut 63. alatti Erkel-teremben. A tanács-ülésen a lakóbizottságok munkáját tárgyalták meg. Takács Jenő, a végrehajtóbizottság elnökhelyettese röviden ismertette a tanács legutóbbi ülése óta kifejtett munkáját, majd Kovács Károlyné, a végrehajtóbizottság titkára tartott beszámolót a lakóbizottságok működéséről. Elmondotta,

hogy az elmúlt évben a kerületben 1.327 lakóbizottságot választottak meg, amelyek mintegy ötezer taggal működnek. A bizottságok nagyrésze jó eredményeket ért el a fásítás, parkosítás, a kiskert-létesítés terén, sikeresen mozgósított a takarékoskodásra a papir-, vas- és fényűjtésre. Jó példának említette meg a Gyöngyösi-utca 55, a Völgény-utca 4, a Dévai-utca 6, a Karmelita-utca 1, a Gogoly-utca 38, a Lőportár-utca 10 és a Katona József utca 35 számú házakban alakult lakóbizottságokat, amelyek tevékenyen működnek.

Vannak azonban olyan lakóbizottságok, - mondotta - amelyek ugyan rendszeresen résztvesznek a tanács által szervezett értekezleteken, munkájukból azonban hiányzik a kezdeményezés és a lakóktól várják a problémák felvetését. Hiányosságnak említette meg, hogy a kerületi tanács sem fogta össze kellően a lakóbizottságok munkáját.

Kovács Károlyné beszéde végén vázolta a lakóbizottságok előtt álló további feladatokat: hangsúlyozta, hogy a bizottságok rendszeresen tartssanak üléseket és a ház lakóit vonják be a kollektív munkák elvégzésébe, a tanács tagok pedig lakólatogatásaik során keressék fel a lakóbizottságokat is és a felmerült kívánságokat, javaslatokat terjesszék a végrehajtó bizottság elé.

A beszámolót számos hozzászólás követte, majd a tanács-ülés mintegy száztagú instruktori gárdát választott, amelynek tagjai irányítják majd a lakóbizottságok munkáját./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1953. július 16.

19 óra 48 perc

/Az Üzemi Tervgazdasági. . . 2.folyt./ t SzB/HI/PE Li P

- A termelési feladatok teljesítésénél is legjobb az egyenes út: a termelésnek napról napra, hónapról-hónapra egyenes vonalban, megszakadás nélkül kell növekednie. Ez azonban nem magától valósul meg: komoly előkészítést és szervezett végrehajtást követel. E helyett azonban sok üzemünkben mindennapos jelenség még a hóvégi, negyedév-végi, vagy az évvégi rohammunka, ami a berendezés egyenetlen, tehát nem gazdaságos megterhelését, a selejtszázalék növekedését, a minőség csökkenését eredményezi és még egy sor káros jelenségre vezet.

- Az ütemes tervezés kérdésével a Bolsevik Párt XVIII.konferenciája is foglalkozott és határozatában kimondja, tervszerűen dolgozni azt jelenti hogy:

a./ az éves, negyedéves, és havi terveket nemcsak globálisan kell teljesíteni, hanem egyenletesen, előre kidolgozott termékkibocsátási grafikon szerint;

b/ a terveket nemcsak iparági átlagban kell teljesíteni, hanem minden egyes üzemben külön-külön;

c./ a tervet nemcsak a vállalat egészére vonatkoztatva kell teljesíteni, hanem napról napra, minden műhelyben, minden brigádban, minden munkapadon és minden műszakban;

d./ nemcsak a mennyiségi mutatókat kell teljesíteni, hanem a minőségiakat is, a választék előírásokat is, az előírt szabványok betartásával, a tervezett önköltség mellett.

Sok hiba: mutatkozik a vállalati anyag-műszaki ellátás megszervezésében. Megkezdték ugyan a műszaki normarendszer kiépítését, de még igen messze vagyunk attól, hogy ezt a rendszert a vállalatok anyagellátásának kizárólagos alapjává tegyék. Ezért a vállalatok anyag-, szerszám-, és alkatrész igénylései sokszor nem reálisak. . . . Felesleges vállalati készletek halmozódnak fel, míg más vállalatoknál ugyanazokban a cikkekben esetleg hiány mutatkozik.

Hiányosság mutatkozik a technológiai és minőségi fegyelem terén is. Hézagos a technológiai előírások rendszere. A már kidolgozott előírásokat igen gyakran megsértik. Az ilyen fegyelmezetlenség súlyos géphibákat és ennek következtében termelési kiesést okoz. Gyakori jelenség még üzemünkben, hogy a tervek mennyiségi teljesítése érdekében a vezetők nem fordítanak kellő figyelmet a minőségi követelményekre, vagy a tervezett választék összetételére. A rossz minőségű áru, mint például az a cipő, amelynek talpa rövid használat után leválik, vagy az a gépkocsi abroncsköpeny, amely néhány száz kilométer futás után tönkremegy, gyakorlatilag kevesebb árut jelent. A rossz minőségű, vagy meg nem felelő választékú áru termelése komoly zavarokat okoz a fennálló szükségletek kielégítésében

(folyt. köv.)

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1953. július 16.

19 óra 52 perc

/Az Üzemi Tervgazdasági. . . 3. folyt./ t SZB/MI/PE LI P

Végül, de nem utolsó sorban, hiányosság mutatkozik gazdasági tudományos kódereink munkájában. Még mindig nem elég szoros a kapcsolat a tudomány és a termelés mindennapi problémái között. A Gazda, Róder, Loy és Deák-mozgalom és egyéb kezdeményezések szervezési kérdéseinek tudományos feldolgozásával alig foglalkozunk. A gazdasági tudományos irodalom területén a frontáttörés már megtörtént. Egyre több olyan tudományos munka jelenik meg, amely a szovjet tapasztalatokat ismerteti a széles tömegekkel, vagy a hazai gyakorlatban kialakult módszereket általánosítja. Hiányoznak még azok az írások, amelyek éles bírálat alá veszik a megjelent munkákat, rámutatva hibáikra, és a hibák kiküszöbölésének módjára.

A vállalatok tervező és szervező munkájában felmerült hiányosságok felismerésében és abban a harcban, amelyet a felismert hiányosságok ellen folytattunk, jelentős szerepet töltött be az Üzemi Tervgazdasági és Szervezési Tudományos Egyesület. Az ÜTE munkája is hozzájárult, hogy a műszaki és gazdasági kódereink ma már ismerik egymás munkáját, kapcsolatot tartanak fenn egymással és problémáikat közösen igyekeznek megoldani. Az egyesület feladatának tekintette, hogy munkájával közvetlenül segítse az üzemeket, emelje az üzemi dolgozók szakmai színvonalát a problémák megoldása érdekében és javaslatokat tegyen a kormány-szervek felé egyes tervezési és üzemszervezési kérdésekben.

Tervezési és szervezési munkánkat a párt és a kormány gazdaságpolitikai intézkedéseinek szolgálatába kell állítani. Terveinkben a szocializmus gazdasági alaptörvényének követelményeit kell érvényesíteni. A termelés növelése nem lehet öncélú. Termelési terveink középpontjába ezt a célt kell állítanunk, hogy az egész társadalom növekvő anyagi és kulturális szükségleteinek maximális kielégítését biztosítsuk. El kell érniünk, hogy dolgozó népünk a szocializmus felé vezető úton évről-évre, hónapról-hónapról érezze, hogy élete egyre szebbé, könnyebbé, teljesebbé válik.

Fejlődésünk ütemének megállapításakor ezt a szempontot kell elsősorban érvényesíteni. Terveinkkel szemben ennek következtében új, magasabb követelmények jelentkeznek. Terveinket realisabbakká kell tenni. Lényeges előrehaladást kell elérni terveink anyagi megalapozásában, végrehajtásuk előkészítésében és a kapkodásmentes, tervszerű munka megszilárdításában. A tervek készítésekor nem szabad feltételeznünk, hogy fontos gazdasági kérdések menet közben maguktól megoldódnak.

/folyt. köv./ ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1953. július 16.

20 óra 30 perc

/Az Üzemi Tervgazdasági. . . 4.folyt./ t SzB/MI/PE Li P

A tervmunkának szolid, reális lehetőségekre való felépítése nagy fejlődést eredményez majd üzemünk egész életében. Ennek a fejlődésnek már az 1954. évi üzemi részlettervek előkészítésében is meg kell mutatkoznia. Sürgős és igen fontos feladat a tudományosan megalapozott tervezési normák kidolgozása, a termelési kapacitások pontos felmérése és az egyes üzemek közötti kooperációs tervek készítésének elsajátítása.

Üzemeink műszaki kulturáját olyan színvonalra kell emelni, amely alkalmas a második ötéves tervben megvalósítandó célkitűzések megoldására. Ezt a munkát már most meg kell kezdenünk. Így elsősorban gondoskodnunk kell az egyenletes, ütemes termelés műszaki-gazdasági és szervezeti feltételeinek biztosításáról, a megfelelő gyártáselőkészítésről, a tervszerű megelőző karbantartás, az üzemi határidőzés, a diszpécser-szolgálat széleskörű megszervezéséről, a technológiai előírások maradéktalan kidolgozásáról. Az üzemek magasabb műszaki kulturája lesz a biztosíték a termelőkenység szakadatlan emelésére, a termékek minőségének érezhető megjavítására, a forgóeszközökkel való takarékos gazdálkodásra és az önköltség rendszeres csökkentésére.

Fokozottabb ütemben kell a gazdasági önelszámolást üzemekben kiterjeszteni, illetve megszilárdítani. El kell érniünk, hogy a gazdasági önelszámolás rendszere nálunk is a gazdálkodás alapvető, szocialista módszerévé váljék. Üzemeinkben egész sor alapvető műszaki-gazdasági feladat vár megoldásra. Az üzemi tervezők és szervezők jó munkáján múlik, hogy beruházási eszközeinket a népgazdaság szempontjából leggazdaságosabban, a legnagyobb eredményességgel használjuk fel. A termelés növelésére elsősorban az üzemek meglévő tartalékait kell alapos műszaki-gazdasági munkával feltérni.

Nem aknáztuk ki előggé addig azokat a lehetőségeket sem, amelyek a teljesértékű helyettesítő anyagok felhasználásában rejlenek. Az üzemek gyakorlatában számtalan lehetőség van arra, hogy a fának és a szinesfémeknek felhasználását korszerű és tökéletes megoldásokkal csökkentessék.

Szervezési téren is komoly feladatok állnak az üzemek műszaki dolgozói előtt. Jelentős feladatok állnak a tudományos egyesületek és a METESZ előtt is. A tudományos tevékenységben és a mindennapi gyakorlatban egyaránt szoros egységbe kell forrasztani a műszaki és a gazdasági munkát. A szocialista üzemvezetés műszaki és gazdasági oldala egységes egész! Az ipari tudományos egyesületek, amelyek eddig döntően csak műszaki kérdésekkel foglalkoztak, a jövőben terjesszék ki munkájukat az üzemi tervezés és szervezés  
/folyt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1953. július 16.

21 óra 40 perc

/Az Üzeni Tervgazdasági. . . 5.folyt./ t SzB/HI/PE Li P

területére is és a termelés gazdasági kérdéseinek vizsgálatát is vegyék fel programjukba.

Az ipari tudományos egyesületek vonják be munkájukba a tervezési, szervezési kérdésekkel foglalkozó kádereket és biztosítják a mérnökök, technikusok és a gazdasági szakemberek szoros együttműködését. Segítsék elő a szovjet szervezési és tervezési módszerek megismerését és elsajátítását. A bevált tudományos módszereket az üzemekben általánosítani kell, meg kell ismertetni velük a műszaki és gazdasági káderek széles tömegét.

/folyt. köv./

A helyi ipar kérdései a XIX. kerületi tanácsülésen

t Im/Szné/PE P

A kisépsti Cipészszövetkezet Klapka-utcai nagytermében tartotta meg csütörtökön délután a XIX. kerületi tanács tanácsulását, amelyen Harányi Andor, az ipari állandó bizottság elnöke ismertette a helyi iparral kapcsolatos kérdéseket. Elmondotta, hogy Kisépsten jelenleg négy helyiipari vállalat van 149 dolgozóval s kilenc szövetkezet működik 1025 dolgozóval és 60 különböző részleggel, illetve fiókkal. A helyi iparban foglalkoztatott dolgozók létszámának emelkedése egyetlen év alatt ötven százalékos volt. A fiókhálózat fejlődése még ennél is nagyobb, mert míg 1952 elején a szövetkezeteknek 16 fiókja volt, ma már 60 fiók van a kerület különböző helyein. Harányi Andor felsorolta a nehézségeket is, amelyekkel a szövetkezetek küzdöttek. Sokszor nem rendelkeztek a szükséges anyagmennyiséggel, de sok esetben hibásak voltak a vállalatok és szövetkezetek vezetői abban, hogy rossz és bürokratikus intézkedések nyomán egyes szövetkezetekben munkakiesések történtek, amelyek hátráltatták a szövetkezeti demokrácia és a munkafegyelem megerősödését. Nagyban segítségére volt viszont a helyi ipari vállalatoknak és szövetkezeteknek munkájukban a kerületi tanács ipari osztálya és az ipari állandó bizottság komplex brigádjai, amelyek ellenőrzéseikkel, javaslataikkal javították munkájukat.

A beszámoló részletesen ismertette a különböző tanácsai vállalatok munkáját és elmondotta, hogy a szövetkezetek a múlt évben termelési tervüket globálisan 107 százalékra teljesítették, 35 millió forint értékben. Az Asztalos-Szövetkezet Kisépsten egyik igen komoly helyi ipari üzeme, hibája azonban, hogy kevés gondot fordít a kerületi lakosság közvetlen szükségleteinek kielégítésére.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1953. július 16.

22 óra - perc

/A helyi ipar kérdései. . . folyt./ t Im/Szné/PE P

Általános jelenség, hogy a túlzott adminisztráció megdrágítja a munkát és a munkaszervezés terén is vannak még tennivalók. A termelő tagokra igen sok nemtermelő tag esik, amely emeli a rezsitételt.

A beszámolóhoz számos hozzászólás hangzott el. A többi között Lénárt Sándor a helytelen adminisztrációt, a túlzott bürokráciát jelölte meg az egyik legsürgősebben felszámolandó hibának. Székely Imre arról beszélt, hogy a terület lakossága még mindig nem ismeri a helyi ipar jelentőségét, jó felvilágosító munkával kell elérni, hogy ezzel a lakosság minden rétege tisztában legyen. A tanácsülés végre több határozatot hozott a helyi ipar munkájának megjavítása érdekében. /MTI/

/Az Üzemi Tervgazdasági. . . 6. folyt./ t SzB/Hi/Fe/PE P

Herczeg Ferenc beszédéhez több hozzászólás hangzott el. Göttche Frigyes, az Őlclmíszcripari minisztérium műszaki fejlesztési osztályának vezetője hangoztatta az ÜTE előtt álló feladatok fontosságát, majd így folytatta:

- A jó munka nélkülözhetetlen alapja a jó tervezés, tehát tovább kell fejlesztenünk a vállalati tervosztályok munkakörének, szer-  
vezeti helyzetének meghatározása terén elért eddigi eredményeinket; ki kell alakítani a minisztériumi tervosztályok egységes szervezetét is, mert úgy tapasztaljuk, hogy ezeknek szervezete elmaradt a gond-  
jukra bízott feladatok mögött. A kitűzött célok érdekében ki kell egészíteni egyesületünk tagságát az Őlclmíszcripar legjobb gazda-  
sági dolgozóival.

Spiró Miklós, az RM Gépgyár tervgazdasági főosztályának vezetője az ÜTE eddigi munkájában megnyilvánult hiányosságokkal fog-  
lalkozott, s megállapította: lényeges hiba volt az is, hogy az egye-  
sület munkájának nem sikerült megvalósítani a többi tudományos egye-  
sületekkel való szoros együttműködést. Keveset fejlődött az üzemi  
csoport munkája. A tervező káderek hiányos mozgósítása miatt ép-  
pen az alapvető tervezési munkában, a komplex tervezési módszer ki-  
fejlesztésében haladtunk előre a legkevésbé. Módszerekben előre  
haladtunk, de gyakorlati alkalmazásban lényegesen kevesebbet értünk  
el. Ez az egyik oka annak is, hogy a vállalati vezetésben ma még  
nem érvényesül az egységes, szocialista stílusú kollektív vezetés.  
Ez pedig a tervek teljesítésében is megmutatkozik.

M /folyt. köv./

MTI BELTÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1953. július 16.

22 óra - perc

/Az Üzemi Tervgazdasági. . . 7. folyt./ t SzB/MI/Fe/PE P

- Azok a hibák, - mondotta, - amelyek itt felvetődtek, összefoglalhatók abban az egy megállapításban, hogy az ipari üzemekben a terv eddig nem volt uralkodó elv. Egyik legfontosabb feladatunk tehát, hogy további munkánkban ennek az elvnek érvényesítését minél erőteljesebben megköveteljük. Ehhez szükséges az is, hogy nagyobb gondot fordítsunk a tudományos képzésre s fokozzuk a bírálat és önbírálat szellemét.

Ocsánszky János, a Bányászati és Kohászati Tudományos Egyesült főtitkára a többi között kifejtette, hogy a műszaki egyesületeknek többet kell foglalkozniuk üzemszervezési, tervezési és ehhez hasonló kérdésekkel. Annak a reményének adott kifejezést, hogy a jövőben az ÜTE és a Bányászati és Kohászati Tudományos Egyesület közötti kapcsolat jobban elmélyül, s alapul szolgál majd a még jobb munka végzésének.

Fazekas István, a Klement Gottwald Villamossági Gyár igazgatója javasolta, hogy a tudományos egyesületek a minőségi mozgalmak folkarolása mellett tegyék központi kérdéssé a "gazdaságos méretezést" mozgalom patronálását is.

Kopetka István, a Kohó- és gépipari minisztérium sztahanovista csoportjának vezetője kifejtette, hogy a tudományos egyesületek akkor végeznek jó munkát, ha tudományos munkájukban nagymértékben támaszkodnak a dolgozók széles rétegeire, elsősorban az élenjáró dolgozókra, kiváló sztahanovistákra.

A hozzászólások alapján Valkó Endre, a METESZ főtitkára a következő határozati javaslatot terjesztette a közgyűlés elé:

"A közgyűlés helyesli az ÜTE decentralizációját, a vállalati tervezési és szervezési kérdésekkel való foglalkozást az ipari tudományos egyesületekben. A közgyűlés helyesli, hogy a decentralizált munkák koordinálására olyan központi tervgazdasági bizottság alakult, amely közvetlenül a METESZ intézőbizottsága mellett működve, segíti és irányítja az ipari egyesületekben folyó gazdaságtudományi munkát. A harmadik országos közgyűlés felhívja az ipari tervezési, szervezési kérdésekkel foglalkozó műszaki és gazdasági dolgozóit, kapcsolódjanak aktívan a műszaki egyesületek munkájába. Segítsék az ipar minden ágában a szovjet tudományos eredmények és tapasztalatok, valamint az élenjáró hazai vállalatok eredményeinek elterjesztését a vállalati tervezési és szervezési munka területén."

A közgyűlés a határozati javaslatot teljes egészében elfogadta, s ezzel a közgyűlés véget ért. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1953. július 16.

22 óra 05 perc

Időjárásjelentés

& P P

A Meteorológiai Intézet jelenti július 16-án, csütörtökön este 21 órakor:

Melegsik az idő

Csütörtökön Európaszerte csendes, jobbra szárazabb volt az időjárás, csak a La Manche csatorna vidékén volt nap közben még néhány helyen élénkebb a szél és esett az eső.

Hazánkban csütörtökön felhőátvonulások voltak, melyből az esti órákig egy-két helyen néhány csepp eső hullott. A hőmérséklet nap közben 25-28 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 20 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, egy-két helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt szél, a hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: Pénteken reggel 15-17, délnél 27-29 fok között. /MTI/

V é g e